

mejor. Muy bella. Admirable. Tiene esta acuarela detalles prodigiosos... Pero tiene, también, un letrero. Y el letrero dice: "Vendida".

Vamos adelante. Aquí, a la derecha. Este paisaje es gris... Es muy bello. Pero le falta sol. Es un paisaje triste. En él trocés en melancolía el optimismo exuberante, infantil, del maestro, que en otras acuarelas es canción de luz y risa de sol. Magnífica... Pero quiere Bonin que yo escoja una acuarela suya. Y esta es menos "suya", que las demás. Que él también, —lo sé—, tiene, como las otras, el espíritu lleno de risa de sol y canciones de luz.

Aquí otro rincón espléndido. Allí la gaitana taza de un típico lagar. Más allá, la penumbra de un bosque tejido de sol. Y todo pleno, desbordante, de luz y de color, en fragancias suntuosas...

¿Elegir? Nadie fuera capaz de hacerlo. Si a ello me obliga, don Francisco, doliéndome el alma, con amargo desconsuelo, prefiero renunciar.

Peró... no. Vamos a ver si nos entendemos: Hay una, el número cuatro,—no conozco el título, pues odio, en estas exposiciones, la consulta del catálogo. El título, ¿qué importa? El lugar reproducido, ¿interesa?... Interesa la belleza de la obra, el detalle, la impresión que sugiere. Impresión inominada, que no cabe localizar ni clasificar siquiera... En ella, en ese número cuatro, hay una figura de mujer que se mueve, que se echa fuera del cartón. Mirándola, creyérase oír muy débil, muy lejano, el eco alegre de una canción y el trocillo blando de los pies descalzos sobre las piedras del camino...

Hay otra,—el número 28—, donde un grupo de cabras dormita a la sombra de un muro. En ella, las cabras solas no cantan; cantan el camino, las casas, las piedras... Canta, sobre todo ello, su canción ardiente, sin palabras, el sol.

Y otra más: el 16. En ella una penumbra de frondas. Un suelo gris ornado por los encajes que el sol borda al pasar por entre las ramas de unos pinos...

Ya está. Hecha la elección, don Francisco, vea usted la forma de poner esa figura de mujer, esas cabras y ese camino, bajo la sombra de aquellos pinos coronados de sol, y con tales elementos en un sólo cartón, tendré, para mí, la más bella acuarela.

Si eso no puede ser, eche en aquel cacharro de las votaciones del Círculo tres papillitos con esos números—el 4, el 28 y el 16—, y que la suerte decida.

Antonio MARTÍ.
Tenerife, noviembre, 1934.

DE LA COMANDANCIA MILITAR

Una suscripción del Realejo Alto

El alcalde del Realejo Alto ha remitido al Excmo. señor General Comandante Militar de estas islas una relación del personal del Ayuntamiento de aquel pueblo, que ha contribuido a la suscripción abierta en favor del Ejército y demás fuerzas públicas que han cooperado a sofocar el reciente movimiento revolucionario. El importe de 61 pesetas, según se acredita con talón número 214.934, que también ha recibido la citada autoridad militar, ha sido depositada con fecha 16 del actual mes en la Sucursal del Banco de España en esta capital.

EMPRESAS DE AGUAS

Comunidad "CHIRIJER" CONVOCATORIA

Por medio de la presente se convoca a Junta general extraordinaria para el lunes día 26 del corriente, a las 4 de la tarde, en el local del señor Tesorero de esta Comunidad, don Manuel Vandewalle Hardisson, sito en la calle de Fermín Galán, número 77, para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.—Lectura y aprobación del acta anterior.
 - 2.—Dar cuenta del resultado de la apertura de pliegos para el concurso de construcción del bajante que se proyecta, y el haberse declarado desierto dicho concurso.
 - 3.—Acordar la adjudicación definitiva de dicho bajante.
 - 4.—Manifestaciones de los señores participantes.
- Santa Cruz de Tenerife, 23 de noviembre de 1934.—V. B. El presidente, Tomás Poggio Alvarez. El secretario, Mauricio Fuertes González.

RADIOS

WILCOX GAY

Pronto verá usted los nuevos modelos 1935.
Casa Kosmos, Suárez Guerra, número 25, junto a la Farmacia Hardisson.

Información regional

LAS PALMAS

Grave suceso en la "Coppa"

El miércoles, a las 10 de la mañana, aproximadamente, el capataz de la "Coppa" Francisco Cruz Rodríguez, condujo hasta el sitio donde se extraía piedra a trece hombres, con objeto de levantar unos raíles. Terminada la faena y cargada la vagoneta de raíles, los trece hombres, junto con el capataz, se montaron en aquélla. Al tomar algún impulso el carril, el capataz para moderar la marcha pisó el freno, al principio suavemente, y al notar que no obedecía, echó toda la palanca, inútilmente, pues la vagoneta adquirió por momentos mayor velocidad.

Francisco Cruz Rodríguez vió entonces que se acercaba un serio accidente, pues al final de la pendiente había una curva, en la que forzosamente volcaría. Previsto el peligro y a una velocidad acaso de unos sesenta o más kilómetros por hora, el capataz indicó a los trece hombres que llevaba que se salvaran como pudieran, pues si llegaban a la curva era probable que cayesen debajo de los raíles y sucumbieran.

Uno tras otro fueron arrojándose al suelo. Uno de los obreros al abandonar el vehículo tuvo la desgracia de que un raíl le cogiera la mano con otro raíl y le seccionara los dedos. El capataz, perdido el mando y resultando completamente imposible sujetar el carril, se tiró, yendo a chocar contra un montón de grava que estaba en un puente, y de allí cayó a cinco metros de profundidad.

Inmediatamente se organizó el servicio de socorro y los heridos pasaron a la clínica de San José. En este Establecimiento fueron asistidos por el médico señor Valle Benítez y un practicante.

Alberto Hernández Domínguez, de 21 años de edad, casado, que presentaba amputación traumática de la falangeta de los dedos anular y medio de la mano izquierda, y Francisco Cruz Rodríguez, de 38 años, casado, al que

le apreciaron herida contusa en el dedo medio anular de la mano derecha e índice izquierdo de la mano izquierda, una herida en la lengua y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Viaje del señor Guerra del Río

En los primeros días del próximo mes de diciembre llegará a esta ciudad, acompañado de su familia, el diputado y ex-ministro de Obras Públicas, don Rafael Guerra del Río.

El "Marqués de Comillas"

El día 26 del corriente, por la mañana, llegará a nuestro puerto el trasatlántico español "Marqués de Comillas", que procede de Barcelona y Cádiz y se dirige a Puerto Rico, Venezuela y otros puertos de América.

El "Monte Sarmiento"

El vapor "Monte Sarmiento" llegará a nuestro puerto el día 27 del actual. Dicho barco, que viene consignado a Woerman-Linie, procede de Buenos Aires y escalas y se dirige a Lisboa, Vigo y Hamburgo.

Boda

El día 8 del próximo mes de diciembre contraerá matrimonio en Madrid don Agustín Miranda Junco, jefe de la abogacía del Estado de esta Delegación de Hacienda, con la señorita Soledad Hernández Garofalo.

Nuevo delegado del Trabajo

Ha sido nombrado delegado del Trabajo en esta provincia don Joaquín Rovira Vidal, que desempeña dicho cargo en Lugo.

El nuevo delegado llegará a esta ciudad el próximo día 26.

LA PALMA

Necrología

Ha dejado de existir en esta ciudad a consecuencia de las lesiones que recibió en un accidente sufrido días pasados, don José María Duque Brito.

NOTAS DEL PUERTO

Vapores llegados ayer

"Edwards Blyden", inglés, procedente de Amberes, Londres, Hamburgo, Rotterdam, Madera y Las Palmas, con carga general y 2 pasajeros en tránsito. Consignado a Elder.

"Salta", noruego, procedente de Buenos Aires, Santos y Río de Janeiro, con café y 2 pasajeros en tránsito. Consignado a R. López.

"Arango", marroquí, procedente de Larache y Casablanca, con bidones vacíos.

"Isora", español, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos. Consignado a K. López.

"Fuerteventura", español, procedente de Las Palmas, con carga general y 8 pasajeros para este puerto. Consignado a M. Cruz.

"Gomera", español, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general y 7 pasajeros para este puerto. Consignado a M. Cruz.

Veleros llegados ayer

"María Bonmati", balandro español, de Las Palmas, con carga general.

"San Carlos", balandro español, de Arrecife, con pescado.

"Villa de Güimar", balandro español, de Abona, con frutos.

Vapores despachados

"Plus Ultra", español, para Santa Isabel.

"Salta", noruego, para Oslo y escalas.

"Edward Blyden", inglés, para Kribi y escalas.

"Aguila", inglés, para Liverpool y escalas.

"Rosario", italiano, para Constanza.

"Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas.

"Isora", español, para Tazacorte y escalas.

"Santa Elena", español, para San Sebastián de la Gomera.

"Storfjeld", noruego, para Las Palmas.

"Fuerteventura", español, para Santa Cruz de la Palma.

Veleros despachados

"Jaime", balandro español, para la pesca.

"La Niña", balandro español, para la pesca.

"María Auxiliadora", balandro español, para la pesca.

"María Bonmati", balandro español, para Las Palmas.

"Fermina Concepción", pallebot español, para Arrecife.

"Villa de Güimar", balandro español, para Abona.

Vapores atracados

"Salta", noruego, descargando café y provisionándose de combustible líquido y cargando pieles.

"Fuerteventura", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

Presentación de modas los en el Hotel Orofava de Tenerife

CASA PASAPERA FUERTES, de Madrid

Adela

Hoy último día, se exhibirán en el Hotel de referencia, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS, para la presente temporada. MODELOS seleccionados de las más renombradas Casas de París.

Primer aniversario del señor

D. Manuel Gutiérrez Baute

Falleció el 27 de noviembre de 1933

Su viuda, doña Carmen Gutiérrez; sus hijos, María, José, Aurora, Santiago, Peregrina, Ascensión, Manuel, Candelaria y Carmen; su madre, hermanos y demás parientes;

Suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la iglesia de San Francisco el día 27, martes, a las 8 de la mañana; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife 25 de noviembre de 1934.

LA SEÑORA

Doña Josefá Cañellas de Laserna

Falleció el día 19 del corriente

Su viudo, don L. Julián Laserna, y demás familiares;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la misa que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana, lunes, a las 8, en la parroquia de San Francisco; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de noviembre de 1934.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Juan Penedo Hernández

Administrador subalterno de la Compañía Arrendataria de Tabacos en el Partido judicial de La Laguna.

Su viuda, sus hijos, hermana y demás familiares;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que por su eterno descanso tendrá lugar el martes, 27, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de la Concepción; favor que agradecerán profundamente.

El Ilmo. señor Obispo de Tenerife concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El fósforo que MENOS le cuesta MEJOR enciende

cuyo frotador es eterno:



FIRST QUALITY
THREE STEAMERS
MADE IN BELGIUM
DAMP PROOF
DO NOT GLOW
SAFETY MATCHES

El fósforo TRES BARCOS

NUEVA LUZ SOBRE LA NUTRICIÓN

"El alimento debe refrescar y fortalecer el cuerpo y no simplemente saciar el hambre y satisfacer el apetito; debe producir energía y capacidad vital."

Extracto de una información del Ministerio de Sanidad Británico.

Precisamente en estos dos extremos se destaca claramente el valor del Bovril. En efecto, en Bovril se combinan en forma científica y concentrada las fuerzas de energía y vitalidad de la carne.

Cuando se sienta Vd. cansado tome seguidamente BOVRIL.

BOVRIL

Máquinas de escribir "CONTINENTAL"

Cada carta, cada escrito de usted, es un documento de su personalidad. Pensar a la moderna, obrar a la moderna y adaptación de la personalidad al carácter del tiempo, son el secreto del éxito. La máquina de escribir "CONTINENTAL", satisface al consumidor más exigente.

Todos los modelos con la más grande variedad de tipos de escritura, los tenemos dispuestos para hacerle una demostración.

Ventas al contado y a plazos.

Distribuidor exclusivo: ALBERTO CAMACHO.—Doctor Comenge, 11.—Teléfono 211.—Santa Cruz de Tenerife.



Señora:

ENCONTRARA USTED EN

LA COLMENA

FAJAS marca OFELIA, en TODOS LOS TAMAÑOS, A PRECIOS MODICOS. TAMBIEN ACABAMOS DE RECIBIR SOSTENES DE TELA Y PUNTO, EN TODAS FORMAS Y TALLAS. TENEMOS UN INMENSO SURTIDO EN ROPA INTERIOR DE PUNTO. NO DEJE USTED DE VER NUESTRA MAGNIFICA EXPOSICION

Capitán Galán, 19

TABAQUERIA

ALVARO GONZALEZ.—CARRERA, 47, LA LAGUNA

ATENCION: A los estancos y fumadores del Norte de la isla. En esta Tabaqueria se venden todas las marcas de cigarrillos de la Habano-ingleses y americanos más que en los establecimientos de Santa Cruz.

No olvidarse: CARRERA, 47.—LA LAGUNA.

PASTA DENTIFRICA MILADY

Indispensable para conservar una boca sana y lucir unos dientes limpios, blancos y brillantes.

La PASTA DENTIFRICA MILADY limpia bien sin rayar el esmalte dentario y tiene un sabor agradable.

Se vende en todas las perfumerías

Tubo grande Ptas. 1.40; pequeño, pta. 1

Elixir dentifrico MILADY desde Ptas. 2, frasco.

De no encontrarlo en su localidad le será remitido contra reembolso pidiéndolo a: Laboratorios A. Puig, Valencia, 293-Barcelona



Las 3/4 partes del mundo, piden a diario

ROCA-BLANCA

Sombreros para señoras

Por una sola vez y sólo por 8 días, se realizan a precios módicos. — Informes: Prolongación de Callao de Lima, letra F, piso segundo,

DEL CABILDO

Lo que piden los maestros

El director y los maestros de sección de la escuela nacional graduada de los Asilos insulares de Beneficencia han dirigido una instancia al Cabildo solicitando se les aumente la indemnización que perciben por casa-habitación.

Los estudiantes de Comercio

En la Presidencia del Cabildo Insular se ha recibido un escrito de la Asociación profesional de estudiantes de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, solicitando se les ayude económicamente para la excursión de estudios que proyectan.

Construcción de una pista

Varios vecinos del Tanque han presentado una instancia en el Cabildo solicitando se conceda una subvención para construir una pista que una la carretera general de Icod a Guía por el Tanque y Valle Santiago con el caserío de Los Llanos de San José.

La cesión del Stadium

El presidente del Club Deportivo Tenerife ha dirigido un oficio al Cabildo, relacionado con las bases para la cesión del Stadium a la Corporación insular.

Gobierno civil

Escrito de la Dirección de Comercio

La Dirección general de Comercio y Política Arancelaria comunica a todos los comerciantes e industriales, inscriptos en el Registro Oficial de Importadores, que por el presente año, teniendo en cuenta el pequeño período de tiempo que el mismo viene funcionando, quedan exentos del compromiso, que según el artículo sexto del Decreto de su creación, contraen de comunicar a esta Dirección general su deseo de continuar en la actividad importadora correspondiente; conservando, por tanto, para el número del próximo año de 1935, el número que a cada cual le haya sido otorgado en el mencionado Registro Oficial de Importadores.

Buques de guerra

El guardacostas "Arcila"

Después de haber sufrido una reparación en los astilleros del Arsenal de la Carraca, en Cádiz, ha regresado el cañonero de tercera clase "Uad Arcila", que ha quedado incorporado a la Comisión especial hidrográfica de la Armada que trabaja en la redacción del nuevo plano hidrográfico del archipiélago.

Dicha Comisión vendrá en breve a esta capital, con objeto de realizar idénticos trabajos en las islas de esta provincia marítima.

El "Arcila" ha zarpado del Puerto de la Luz para las posesiones españolas de la vecina Costa de África, en comisión especial.

El cañonero "Canalejas"

Desde el Puerto de la Luz ha zarpado para Ifni el cañonero "Canalejas", que en breve marchará a Cádiz para sufrir reparación.

El transporte "Almirante Lobo" está preparado para salir con destino a África tan pronto regrese a esta base uno de los cañoneros antes citados.

Instrucción Pública

Cátedras de Institutos

La Gaceta de Madrid publica las relaciones de los aspirantes que han sido admitidos definitivamente a las oposiciones de las cátedras de los Institutos de Canarias siguientes:

Turno de oposición libre a la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Santa Cruz de la Palma, así como de sus agregadas del Instituto de La Laguna.

Turno de oposición entre auxiliares a la cátedra de Lengua latina del Instituto de Segunda Enseñanza de La Laguna.

Turno de oposición libre a igual cátedra del Instituto de La Palma.

Quejas del público

El servicio de autos en el muelle

Rogamos al señor Ingeniero del Puerto vea la manera de poner coto a los abusos que continuamente se cometen en el muelle con referencia a los autos particulares, siempre que llegan correos tanto de la Península como de las Islas, porque sabido es por todos los perjuicios que ocasiona la aglomeración de vehículos.

Como los coches del servicio público tienen que tomar turno para poder bajar, resulta que cuando ordenan la salida para los correos se encuentran que todos los sitios están ocupados por los coches particulares, perjudicando tanto a los del servicio público, que estamos buscando una peseta honradamente, como a los mismos viajeros que quieren marcharse con toda rapidez.

Tanto es así que se pierden servicios, porque cuando van a tomar el taxi en donde están, dicen que es preferible ir caminando, pues se dan los casos que son más los coches particulares que acuden a despedir y recibir a familias y particulares, que los que van directamente a recoger y dejar el pasaje.

Pedimos con todo respeto, si puede ser, que se deje sitio preferente para los coches que bajan de turno al servicio público.

También rogamos al señor Ingeniero ordene que los conductores de vehículos permanezcan en sus coches, y que se obligue a los mozos de equipaje

den el mismo al primero que esté de turno, y siempre preguntando al pasajero si lo desea abierto o cerrado, y de esta manera se evitaría el favorecer a unos en perjuicio de otros, porque se da el caso con mucha frecuencia que mientras un coche hace tres o cuatro servicios, otros no hacen ninguno, y de esa forma todos ganaremos la peseta para el pan de nuestros hijos y no se molesta al pasajero.

Antonio Expósito y Joaquín de P.

Del suceso de Taganana

Las actuaciones del juez de Marina

Ayer por la mañana fueron llamados a declarar a la Capitanía de Puerto el patrón de la falúa "Las Nieves", Antonio Suárez, y los marineros que la tripulaban en el momento de producirse el accidente marítimo a consecuencia del cual pereció ahogada la joven Ernestina López, de Taganana.

Ante el juez que instruye las diligencias correspondientes prestó extensa declaración el patrón Antonio Suárez, e igualmente los cuatro marineros de la embarcación siniestrada, pero nada hemos podido saber de sus declaraciones por cuanto se llevan a cabo estas diligencias del sumario con toda reserva.

Por referencias particulares sabemos que el patrón de la falúa "Las Nieves" ha manifestado que se decidió a entrar en la playa del "Roque de las Bodegas" porque hacía buen tiempo.

El suceso, según sus manifestaciones, se produjo en la siguiente forma:

Cuando la falúa se encontraba a poca distancia de la playa, el patrón ordenó a los marineros realizar las maniobras preliminares para varar, pero en ese momento, al ver acercarse una ola de grandes proporciones, Antonio Suárez ordenó avanzar, fallando entonces el motor y quedando imposibilitada la falúa para navegar. La masa de agua cayó violentamente sobre la embarcación, destrozándola, y dejándola con la quilla al sol.

El patrón ha dicho que, después de ocurrido el accidente, acudió en auxilio de los naufragos, logrando sólo extraer a la joven Clemencia Perera, pues Ernestina López desapareció súbitamente bajo las olas.

Según parece, la falúa "Las Nieves" llevaba los medios de salvamento reglamentarios.

Ha sido nombrado juez de este sumario el oficial del Cuerpo General de Servicios Marítimos, don José Juan Togados, y secretario el auxiliar de Oficinas de Marina, don Vicente Torres.

Función benéfica

Por los elementos que componen la Agrupación "Amateurs del Teatro", y a beneficio del Hospital de Niños de esta localidad, se está procediendo al ensayo y montaje de la zarzuela en dos actos y seis cuadros, de Romero y Fernández Shaw, música de Guerrero, "La Rosa del Azafrán".

Intervienen en la obra destacados elementos de dicha Agrupación y algunos ajenos, que prestan su colaboración por tratarse de un acto benéfico.

El señor Rinaldi confeccionará el decorado y la zarzuela será dirigida por el maestro Estany.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Adalberto Pérez Suárez.
Heliodora Mingorance Camacho.
María Isabel Fajardo González.
Bárbara Fajardo González.
Juan Luis Pino Delgado.

Defunciones
Lucina Hernández Martín, de esta capital, 6 años. Tuberculosis pulmonar. Sin Salida, 8.

Marina Pérez Martín, de La Laguna, 23 años, soltera. Tuberculosis pulmonar.—Hospital Civil.

Lázaro Yanes Viera, de esta capital, 8 meses. Atrepsia.—Barrio de Buenos Aires.

Matrimonios
Antonio Medina Acosta, de esta capital, 26 años, soltero, con Laureana Fariña González, de esta capital, 30 años, soltera.

Marcial Cabrera Hernández, de Arrecife, 26 años, soltero, con María Medina Pérez, de esta capital, 23 años, soltera.

Tomás Expósito Mora, de esta capital, 31 años, soltero, con Dolores Hernández Lemus, de esta capital, 26 años, soltera.

EL MEDICO DEL HOGAR

¿El resfriado de su hijita? No se alarme. Vea que sencillo: Frótele pecho, espalda y garganta con el conocido remedio Mentholatum, y cúbrala después con un trozo de algodón, lana o franela previamente calentado, y usted bendicirá este remedio fácil, seguro y económico. Mentholatum no es una mera ayuda, sino una necesidad reconocida.

El domingo, 25 del actual, GRAN FESTIVAL TAURINO, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Hacienda

Se lidiarán 2 HERMOSOS TOROS y 4 MAGNIFICOS BECERROS de la ganadería de Don Francisco Garrido.

ORDEN DEL ESPECTACULO.—Primero: Los dos toros serán lidiados, banderilleados y rejoneados por el caballista DON ALFONSO REYES.—Segundo: Se lidiará un bravo novillo y rejoneado en automóvil por el as del volante, DON MIGUEL CARRASCO.—Tercero: Lidia y muerte a estoque de dos bravos becerras por las señoritas toreras HERMANAS PALMENO.—Y cuarto: El becerro restante será lidiado y muerto a estoque por una cuadrilla de aficionados locales.

NOTA.—La corrida dará comienzo a las tres y cuarto de la tarde.

OTRA IMPORTANTISIMA.—Se advierte al público que en la corrida suspendida el domingo anterior hubiera entrado en la plaza, que tendrá libre acceso a ésta, previa la presentación en las puertas de los respectivos resguardos, (parte de la localidad que indica su clase y precio), por lo que se refiere a la localidad de tendidos; y con la entrada completa o la parte que indica el número, por lo que respecta a las localidades numeradas.

OTRA.—Solo serán válidas las invitaciones de color rosa, de fecha 25 del actual.

A YUNTAMIENTO

Del nuevo presupuesto municipal

En el presupuesto para el año próximo, aprobado por el Ayuntamiento, se introducen las siguientes modificaciones en los servicios y tasas que se mencionan:

Por lo que respecta al servicio de alcantarillado, se considera que tienen derecho a pagar la tarifa las fincas que no estando acometidas a la red, estén obligadas a ello por estar situadas a no mayor distancia de 50 metros de la misma. Las fincas que tengan más de una acometida pagarán además el 50 por ciento de la tarifa por cada acometida más que tengan establecida.

En el arbitrio no fiscal sobre solares se exceptúan durante los cinco primeros años los solares limítrofes con calles de nueva apertura.

Los adquirentes de bienes por razón de las cuales se hubiesen impuesto contribuciones especiales por efecto de obras, instalaciones y servicios, vendrán obligados a reclamar del enajenante que acredite haber satisfecho dicha contribución, pues de no haberse abonado antes de la tramitación de dominio, aquéllos serán responsables de su pago.

Todo el que trate de instalar calderas, motores, montacargas y cualquier otra máquina, necesita proveerse de la oportuna licencia, y cuando se inutilicen, vendan o dejen de funcionar, darán cuenta de la baja. Para que surta efecto la baja, por dejar de funcionar, será preciso que al dar cuenta de la misma, se solicite que sea precintada la máquina.

na, a lo que se procederá por el servicio de Inspección técnica, constituyendo caso de defraudación el que vuelvan a funcionar sin obtener la debida autorización.

Una comisión del Colegio de Abogados

Ayer tarde visitó al alcalde una comisión del Colegio de Abogados, presidida por el decano, señor Foronda, para interesarle que el Ayuntamiento adquiriera el material que se necesita para el alojamiento de determinadas dependencias en el Palacio de Justicia.

El señor Martínez Viera prometió acceder a los deseos de sus visitantes.

Visita de maestros

También recibió ayer el alcalde la visita de una comisión de maestros y maestras del plan profesional, interesado del señor Martínez Viera que por el Ayuntamiento se dote de material las escuelas de reciente creación en esta capital, en las que dichos maestros han de dar clase.

El presupuesto

Por la Alcaldía se ha remitido al gobernador civil, para su publicación en el Boletín Oficial, el presupuesto para el ejercicio económico de 1935, aprobado por el Ayuntamiento.

Construcción

Don Víctor Varela ha presentado los planos de una casa que se propone construir en el barrio de la Salud.

SUCESOS VARIOS

Chocan un auto y una bicicleta, resultando un joven gravemente herido

Ayer tarde ocurrió en la carretera de esta capital a La Laguna un accidente de circulación, que tuvo graves consecuencias.

Un "taxi" del servicio público guiado por el chófer Antonio Hernández, que subía con dirección a La Laguna, al llegar al lugar de la carretera conocido por la Vuelta Grande, chocó con una bicicleta que venía para esta capital, montada por el joven José de la Rosa Pérez, de 19 años, con domicilio en la calle de San Benito, de la vecina ciudad.

A consecuencia del choque, el ciclista fué despedido a alguna distancia, resultando herido.

Con toda urgencia fué conducido a la Casa de Socorro de esta capital, en cuyo centro se le apreció una herida contusa con desgarro en la región biparietal, otras heridas contusas en la

oreja izquierda, brazo y pie del mismo lado, fractura del hueso izquierdo por su tercio medio y síntomas de conmoción cerebral.

El estado del herido es grave.

Quedó hospitalizado en la enfermería de la Casa de Socorro.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción, que dispuso el ingreso en la Cárcel del chófer.

Accidente del trabajo

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, Andrés Mallorquín Mendoza, de 35 años de edad, con domicilio en la calle de Morales, de la vecina ciudad de La Laguna.

Presentaba una herida contusa en la comisura labial superior, otra en el labio inferior y una tercera herida, también contusa, en la región mentoniana, y erosiones en las regiones nasal y maxilar izquierda del codo del mismo lado.

Dichas heridas se las produjo a con-

secuencia de un accidente que sufrió en el trabajo.

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una niña herida

En el barrio del Perú, donde vive, sufrió ayer una caída la niña Gregoria González López, de 3 años de edad.

Fue conducida a la Casa de Socorro, en cuyo centro el médico de guardia le apreció una herida contusa en la región frontal y erosiones en la región malar izquierda.

Una vez curada, dicha menor pasó a su domicilio, sito en la calle primera del Perú, 66.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Han llegado de la Gomera don Ramón Padilla, don Santiago Cutillas, don Francisco Martín, don Ernesto Fragozo y don José Herrera.

—De Las Palmas ha llegado don Antonio Vázquez.

—Anteanoche llegó de la Península, en el vapor "Plus Ultra", don Antonio Cejedo.

—En el vapor "León y Castillo" llegaron de Valverde don Julio Rodríguez y don José Villeiro.

—Han regresado a Las Palmas don Jorge L. Lenton, don Laureano de Armas Gourié y el ingeniero agrónomo, don Francisco Guerra.

—En unión de su señora esposa, ha hecho viaje a la Península el catedrático don Ernesto Cantero Arocena.

—Ha llegado de Las Palmas, de paso para la Península, el coronel de Artillería retirado, don José de Orozco.

Enfermos

En Las Palmas se encuentra restablecido de su enfermedad don Juan Bordes Claverie.

—El miércoles regresará de su viaje al Extranjero y la Península, el agente de la Compañía Transmediterránea, don Manuel Cruz, acompañado de su señora esposa e hijo.

Bodas

Anoche se celebró en esta capital la boda de la señorita Dolores Alvarez Lemus, con el joven don Tomás Expósito Mora.

También ha contraído matrimonio en esta ciudad con la señorita Laureana Fariña González, el joven don Antonio Medina Acosta.

—Mañana, lunes, se celebrará en esta capital la boda de la bella señorita María del Carmen Ordóñez Díaz, con el capitán médico don Jesús Pérez y Saiz de Miera.

Para asistir a una boda

Anoche llegó de la Península el diputado por Valladolid, don Manuel Saiz de Miera, para asistir a la boda de su sobrino, el capitán médico, don Jesús Pérez y Saiz de Miera, con la distinguida señorita Carmen Ordóñez Díaz.

También llegaron para asistir a la ceremonia, don Daniel Saiz de Miera, ingeniero de Caminos Canales y Puertos, y el teniente médico, don Daniel Saiz de Miera, primo y hermano del novio, respectivamente.

Nacimientos

En esta capital ha dado a luz un niño la señora doña Dolores Rumeu y Armas-Clos, esposa del farmacéutico don Julio Hardisson Pizarroso.

Funerales

Mañana, lunes, a las 7 de la mañana, se celebrarán en la Iglesia del Pilar los funerales de aniversario en memoria de la señora doña Ana Alonso de Armijo y Foronda, viuda de Abancan, y a las 7 y media, las de su esposo, don José Abancan y Alvarez.

De la Universidad

Oposiciones

El Ministerio ha dispuesto quede sin efecto la convocatoria de los opositores a la cátedra de Derecho Romano de la Facultad de Derecho de la Universidad de La Laguna, que habían sido citados para comenzar los ejercicios de oposición el día 2 de diciembre próximo.

Se dispone que la práctica de los ejercicios comience el 25 de junio de 1935.

Cátedra de Química

El próximo mes comenzarán a verificarse en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central los dos ejercicios finales de la oposición a la cátedra de Química Orgánica, vacante en la Facultad de Ciencias Químicas de La Laguna.

Actos conmemorativos

Mayor edad de los Exploradores tinerfeños

En los primeros días de enero de 1935 cumplen los Exploradores de esta capital el XXI aniversario de su fundación. Es costumbre en todos los países y Agrupaciones de "boy-scouts", celebrar este aniversario con el nombre de Mayor Edad del Escultismo, por considerar que a esta fecha ya entran las veteranas organizaciones en el periodo de vigor y perfeccionamiento.

Cúmplense, pues, ahora, 21 años de la organización en Tenerife de los Exploradores, siendo la Agrupación de esta capital una de las más antiguas de España. Desde aquella fecha hasta los momentos presentes, muchos niños—hombres ya hoy—han pasado por las filas de la Institución; unos han quedado en ellas desde los primeros días y otros se han alejado por considerar pasada la edad para seguir formando parte de la gran hermandad de los "scouts".

Los Exploradores de esta capital preparan diversos actos conmemorativos para celebrar esta nueva etapa

Pecas



¿Desea Ud. Quitarlas?

LA "Crema Bella Aurora" de Stillman para las Pecas blanquea su cutis mientras que Ud. duerme, deja la piel suave y blanca, la hace fresca y transparente, y la cara rejuvenecida con la belleza del color natural. El primer poco demuestra su poder mágico.

CREMA BELLA AURORA Quita las Pecas y Blanquea el cutis De venta en toda buena farmacia.

Stillman Co. Fabricantes, Aurora, (Ill.) E. U. A.

Club Náutico de Tenerife

En la tarde del domingo próximo, 25 de los corrientes, y hora de las 5 y 30, se celebrará en este Club un

TE

amenizado por la Orquestina de esta Sociedad, "Sam-Fox".

Lo que se comunica a los señores socios a los efectos de asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de noviembre de 1934. El secretario, Fernando González.

Nota.—Se ruega a los señores socios se abstengan de venir acompañados de personas ajenas a este Club.

Se recuerda la no asistencia de niños de ambos sexos.

Café «El Gallito»

El nuevo dueño de este acreditado café tiene el gusto de participar a sus amigos y público en general haberse abierto otra vez y ofrece un excelente servicio a precios módicos.

CAFE "EL GALLITO" Santo Domingo, número 16

«EL DRAGO»

Sociedad de fomento y recreo LA LAGUNA (LA HORNERA)

Se pone en conocimiento de los señores socios y público en general que el concurso de belleza que estaba anunciado para el día 11 del actual, con objeto de elegir a "Miss Drago", no se pudo celebrar por el mal tiempo.

La Junta directiva ha acordado celebrarlo el domingo, día 25 del actual.

El baile empezará desde las 4 de la tarde hasta altas horas de la noche, y estará amenizado por una orquesta del orfeón "La Paz", de La Laguna.

NOTA.—El día 9 de diciembre se celebrará en esta sociedad el concurso de trajes de 4 pesetas.

KENSITAS

¿Ha fumado Ud. el mejor cigarrillo inglés que viene a Canarias? Si no ha fumado las KENSITAS, no puede constatar en sentido afirmativo.

Este cigarrillo contiene CUPONES para canjearlos por valiosos regalos en casa del representante Mr. Geo Ingleston, Pérez Galdós, 4.

Pruebe Ud. los cigarrillos KENSITAS venta en el Kiosco "La Flor", de Angel Carrillo, a la entrada del muelle.

KENSITAS, no olvidarse KENSITAS

RADIOS

WILCOX GAY

presentan para 1935 tres nuevos modelos interesantísimos.

Casa Kosmos, Suárez Guerra, número 25, junto a la Farmacia Hardisson.



Dientes blancos y sanos Chlorodont

El canto del ruiseñor

Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife

El domingo, 25 del actual, GRAN FESTIVAL TAURINO, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Hacienda

Se lidiarán 2 HERMOSOS TOROS y 4 MAGNIFICOS BECERROS de la ganadería de Don Francisco Garrido.

ORDEN DEL ESPECTACULO.—Primero: Los dos toros serán lidiados, banderilleados y rejoneados por el caballista DON ALFONSO REYES.—Segundo: Se lidiará un bravo novillo y rejoneado en automóvil por el as del volante, DON MIGUEL CARRASCO.—Tercero: Lidia y muerte a estoque de dos bravos becerras por las señoritas toreras HERMANAS PALMENO.—Y cuarto: El becerro restante será lidiado y muerto a estoque por una cuadrilla de aficionados locales.

NOTA.—La corrida dará comienzo a las tres y cuarto de la tarde.

OTRA IMPORTANTISIMA.—Se advierte al público que en la corrida suspendida el domingo anterior hubiera entrado en la plaza, que tendrá libre acceso a ésta, previa la presentación en las puertas de los respectivos resguardos, (parte de la localidad que indica su clase y precio), por lo que se refiere a la localidad de tendidos; y con la entrada completa o la parte que indica el número, por lo que respecta a las localidades numeradas.

OTRA.—Solo serán válidas las invitaciones de color rosa, de fecha 25 del actual.

DE CINE

“La Reina Cristina de Suecia”

Ayer, en funciones de tarde y noche, tuvo lugar en el Parque Recreativo el estreno de la famosa producción de Metro Goldwyn Mayer, “La Reina Cristina de Suecia”.

Estas sesiones revistieron todo el esplendor de las grandes solemnidades artísticas. El salón del Recreativo presentaba un aspecto brillantísimo, viéndose el local desbordante de público.

Greta Garbo interpreta admirablemente la figura de la famosa reina, que por su espíritu inquieto y apasionado parece vivir en pleno siglo XX.

John Gilbert desempeña el rol de don Antonio Pimentel de Prado, el Embajador especial de la Corte del Rey Felipe IV de España.

Rouben Mamoulian, el director que ha merecido el título de mago de la pantalla, hace que esta producción sea uno de los más grandes aciertos en una carrera llena de triunfos.

“La Reina Cristina de Suecia” es por todos conceptos un film merecedor del entusiasmo con que fue acogida ayer por nuestro público, augurándole hoy, domingo, a la Metro y Empresa Baudet gran asistencia de público.

Royal Victoria

Las producciones que se exhibirán hoy, domingo, en este acreditado salón, serán: a las seis y treinta y diez y quince de la noche, la superproducción Warner Bros. “El idolo”, que tan resonante éxito obtuviera al ser estrenada en la noche de ayer sábado.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Habiendo sido convocada esta Corporación con carácter extraordinario con el fin de nombrar Secretario interino por enfermedad del Sr. Delgado Herrera; y ser de carácter urgente los asuntos pendientes y no habiéndose podido celebrar Consejo por no haber asistido más que el presidente se convocará de nuevo para el próximo lunes...

nes, día 26, de primera convocatoria, a las 16, y de segunda a las 17, según el siguiente orden del día: Elección de Presidente por renuncia del señor Gavino, con carácter irrevocable.

Nombramiento interino de Secretario por enfermedad de éste. El presidente, R. Gavino.

Compañía Trasatlántica

El día primero de diciembre saldrá de Santa Cruz de Tenerife con destino a Cádiz y Barcelona el magnífico trasatlántico

“JUAN SEBASTIAN ELCANO” el que dispone de localidades para la admisión de pasajeros con destino a los citados puertos.

Solicitud de localidades e informes, sus Agentes: Viuda e Hijos de Juan La-Roche, Capitán Galán, 35.

Jefatura de Minas

En armonía con lo dispuesto en el Decreto ministerial fecha 23 de agosto del presente año (Gaceta del 29), se recuerda a los propietarios y explotadores de manantiales y alumbramientos de aguas, que el día 29 de este mes vence el plazo para la inscripción de sus manantiales, alumbramientos e instalaciones, y que terminado dicho plazo, se procederá a su inscripción de oficio conforme lo preceptúa la disposición que se menciona en este anuncio.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de noviembre de 1934.—El Ingeniero-jefe, Mario Araus.

RADIOS

WILCOX GAY

tienen fama mundial. Casa Kosmos, Suárez Guerra, número 25, junto a la Farmacia Hardisson.

Parque Recreativo

A las 4.30, 6.30 y 10.15.—Metro Goldwyn presenta la producción hablada en español.

LA REINA CRISTINA DE SUECIA

Por Greta Garbo, John Gilbert, Lewis Stone y Elizabeth Young. A las 8.15.—Metro Goldwyn presenta el film en español

LA PELIROSJA

Por Jean Harlow, Chester Morris, Lewis Stone, Una Merkel y Lella Hyams. CINE LA PAZ.—A las 4, a las 6, a las 8 y a las 10.—La producción totalmente hablada y cantada en español

DANCING (UNA NOCHE PORTEÑA)

Por Amanda Ledesma, A. García Bruar, Rosa Catá, Severo Fernández, Alicia Vignoli.

Royal Victoria

A las cuatro de la tarde, a precios especiales para los niños, la creación cómica de la popular y simpática Anny Ondra

ANNY ANNY

escogida producción para los pequeños. A las 6 y 30 y 10.15 gran éxito de la superproducción Warner Bros.

EL IDOLO

John Barrymore, el gran actor americano y la deliciosa estrella Marian Nixon, en un argumento pleno de emoción e interés.

A las ocho y quince, en función a precios especiales, reposición de la gran producción Cifesa, hablada totalmente en español.

EL AGUA EN EL SUELO

Libro de los Quintero. Música del maestro Alonso. Definitivo éxito de la producción española.

Cine Numancia

EL MAS ATRAYENTE Y CONCURRIDO, EL MEJOR EQUIPO SONORO WESTERN ELECTRIC, LOS MEJORES PROGRAMAS

A las 4.30, 6.30 y 10.15.—Excepcional programa Cifesa, de arte nacional.—La gran producción lírica realmente española, con bellísima música del maestro Navarro

EL CANTO DEL RUISEÑO

Film protagonizado por el simpático Pepe Romeu, tan gratamente recordado por este público, y cuyo argumento está inspirado en la vida del inolvidable tenor Julián Gayarre.

El alma de España vibrando en las melodiosas y sublimes notas de la jota aragonesa.

A las 8.30.—Extraordinaria sección popular, exhibiéndose la super-opera “UFA”, de inigualable éxito.

GUERRA DE VALSES

Música de Strauss y Lanner, interpretada por la gran orquesta Filarmónica de Berlín.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.—Sección especial, en español, con el tan discutido film, único en su género, apadrinado por eminentes médicos y censurado por la Dirección de Sanidad, al que no podrán concurrir menores de catorce años, titulado

POR UN SOLO DESLIZ

CINE AVENIDA

H las 4 de la tarde, a petición y dedicada a los niños la grandiosa producción,

EMIL Y LOS DETECTIVES

A las seis y a las nueve y media, extraordinario estreno de la emocionante superproducción hablada y cantada en español, titulada

SINFONIAS DEL CORAZON

interpretada por Claudette Colbert y Ricardo Cortez.

La historia conmovedora de una madre en donde la abnegación y el sacrificio conmueve al espectador.—Y un precioso dibujo sonoro.

Mañana, lunes, estreno de la interesante producción Cifesa titulada “LA CONSENTIDA”, por Carole Lombard.

CINE LA PAZ

Hoy, domingo, a las 4, 6, 8 y a las 10. Un espectáculo incomparable, Roberto Fırpo, con su orquesta típica argentina y el cantor “Devin”, ofrecen las últimas novedades de tangos y zamboras argentinas en la interesante producción,

“DANCING” (UNA NOCHE PORTEÑA)

con Paquita Garzon, Amanda Ledesma, Severo Fernández y otros notables artistas, totalmente hablada y cantada en español.

Para encargos de localidades, teléfono 69.

BOLSA DEL TRABAJO

COCINERA. Se necesita en Costa Gralja, 8.

HAOE FALTA un peluquero oficial. Razón, en la librería de Sixto Concepción, Ramba de Pulido.

OPERARIAS y aprendizas para trajes de señora hacen falta. Precisa sean expertas. Dirigirse a Hilda, calle de la Marina esquina a plaza de Patricio Estévez, casa Angel Núñez, tercer piso.

SE NECESITA mujer para cocina. Razón, Numanca 6.

PARA LAS SEÑORAS

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION dirigida por la señorita Leo Quintero, ha quedado abierta nuevamente a sus alumnos y público en general. Se cortan y prueban trajes. Santo Domingo, 4, esquina a Cruz Verde, Santa Cruz de Tenerife.

SEÑORA: Cuide de la salud de su esposo. Use sifón “Kristal”; evita las malas digestiones.

“EL RAPIDO”—Academia de corte, dirigida por la profesora exclusiva Concepción Pérez. “El Rápido” ofrece a las señoras y señoritas una magnífica oportunidad para vestir elegantemente y económico, aprendiendo este sistema patentado. El aprendizaje se hace en 24 horas. Se da una lección gratuita sin compromiso. Se prueban y cortan trajes. Visite esta Academia y se convencerá. Pablo Iglesias, 48, de 2 a 6 de la tarde.

TODAS LAS PECAS y manchas del cutis desaparecerán con el uso de la “Crema de Limón SUE PREE”.

MUY INTERESANTE.—Academia de corte y confección “El Rápido”, sistema patentado. La profesora Inés Pérez, con título y diploma de la Academia central de Valencia, pone en conocimiento de las señoras y señoritas, que enseña la confección de toda clase de prendas de vestir de caballeros y señoras, como también prendas interiores. Se corta y se prueba. Eficacia y garantía en la enseñanza. También se enseña a domicilio. Lección gratis y sin compromiso alguno. Precios económicos. Calle Viña Nava o Barrio Nuevo, La Laguna.

Contra dolores, QUADRONAL Contra desvelos, QUADRO-NOX

AVISO IMPORTANTE.—A las señoras y señoritas de la ciudad de La Laguna.—En la calle de San Juan, número 64 (accesoria), se ha inaugurado una nueva Academia de corte y confección “El Rápido”, que ofrece a las señoras y señoritas una magnífica oportunidad para vestir elegantemente, aprendiendo este sistema patentado. Se dan clases en la Academia y a domicilio, y también se cortan y prueban trajes. A las que deseen convencerse de la eficacia de “El Rápido”, se les dará una lección de prueba completamente gratuita y sin compromiso alguno. Honorarios módicos. Visite esta Academia en la seguridad de que quedara satisfecha.—San Juan, 64, La Laguna.

SEÑORA.—En la calle Santa Rosalia, 52, frente al Postal Express, se hacen vainicas, plisados e incrustados, a máquina, con protintid y esmero; también se recogen trabajos en Emilio Calzadilla, 27.

SEÑORA: No olvide que donde se hacen las mejores permanentes en Santa Cruz es en la Peluquería Moderna. Esta casa las garantiza por 8 meses. Corte de pelo, depilación, manicura, mis en plis, tintes, limpieza del cutis, lavado de cabeza. Cruz Verde, 8 y 10. Llamando al teléfono 72 se le reserva la hora que usted desee.

SEÑORA, después de lavado el pelo, el secado eléctrico con el secapelo “Protos”. De venta en Siemens Industria Eléctrica, Dr. Comenge, 25.

TRAJES PLUMA.—La más alta novedad de la temporada, para señoras. De venta, CASA VIUDA DE GIL, Valentín Sanz, 6.

SEÑORITA de buena familia, educada, desearia colocarse para cuidar señora enferma, niños o situación análoga. Honorabilidad intachable, buenas referencias. Dirigirse a esta redacción, iniciales L. J.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA una casa en la calle de San Francisco, número 106, compuesta de 6 habitaciones, dos vestíbulos, cocina bastante amplia, instalación de gas y luz eléctrica; magnífica vista al puerto, con dos balcones a la calle de la Marina. Razón, Francisco Alvarez Reyes, calle Niceto Alcalá Zamora, 44.

SE ALQUILA la casa número 17 de la calle de 25 de Julio. Razón, Galcerán, 9.

CASA.—Se alquila por años en La Laguna. Tiene sala, comedor, cuatro dormitorios, cuarto de baño, etc., y una huerta con 47 árboles frutales y agua, propia para cultivo de hortalizas. Informarán en esta capital, calle de Viera y Clavijo, números 26 y 28.

EN CASA en construcción, próxima a terminarse, en la calle del Castillo, se alquila un amplio local, propio para oficinas o tienda de modas, en el primer piso. Razón, en la misma calle, núm. 33.

SE ALQUILA la casa número 30 de la calle de Jesús Nazareno. Informarán Teobaldo Pówer, 13.

SE ALQUILA una casa en sitio céntrico, propia para negocio. Razón, en Jesús Nazareno, 20.

Contra dolores, QUADRONAL Contra desvelos, QUADRO-NOX

GACETILLAS

El Agente de la Compañía Trasmidierránea en este puerto nos comunica que el vapor “Aragón” estará cargando en Sevilla hasta el lunes próximo, en que saldrá directo a Tenerife.

“EL NOTICIERO” publicará mañana una información del partido de fútbol que hoy jugarán en La Laguna el Unión y el Hespérides, además de la reseña del festival taurino, y sus secciones de cine, teatro, boxeo, fútbol, taurinas, etc.

COÑAC “TRES ESCUDOS”, de Florido Hermanos, el mejor hasta hoy.

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en los salones de la Sociedad Iberia del barrio del Tosal una matiné amenaizada por una notable orquesta de esta capital.

A MERRY Christmas and a Happy New Year. Tarjetas de felicitación para fin de año, en inglés, francés, alemán y español. Fotografía A. Benitez, San José, 32.

PIANO, se vende en perfecto estado, al contado, 600 pesetas. Plazos, 1.000. Puede verse en el Circulo de Bellas Artes. Razón en Fermín Galán, 26, tercero.

SE ADMITIRIA HUESPED, en casa particular, con derecho a todo servicio.—Precio módico. Doctor Comenge, 119-B.

GARANTIZADO.—Estará usted al comprar aceite de linaza genuino crudo de BURRELL, si lo hace en la ferretería de don Carlos Pinilla, La Laguna, cuya calidad se garantiza.

COÑACS GONZALEZ BYASS

Accidentalmente se ha hecho cargo del mando de la provincia marítima de Las Palmas, el capitán de corbeta, don Vicente Socorro, actual segundo jefe de aquella Delegación Marítima.

AZUCAR MORENO, higos del Hierro, miel de azahar “Labor” (pura de abejas), flan de dátiles, almendras (crudas y tostadas), galletas de avena y miel, pasas moscatel, crema de mango, jalea de guayaba, dátiles “El Monaguillo”, ciruelas (blandas y jugosas), pasta de naranjas “La Estrella”, etc.—Se venden en la Casa de Régimen, Suárez Guerra, número 20.

PENSION.—Clavel, número 17.

OJO.—Vajillas de porcelana con 81 piezas, a pesetas 80; lámparas desde pesetas 0.70; platos soperos de color, a pesetas 2.50 docena; medias de seda, a pesetas 2.50 par; calcetines fantasía hiloseda, par 1.25; y a precios baratísimos encontrarán tazas, platos, juegos de té, copas, velos, velos de novia, ropitas para niños, juguetes y muchísimos artículos corrientes. Flores artificiales de adorno a 0.60 el gajo. Este nuevo comercio siempre tiene saldos. Acudir al número 34, calle de San José, Santa Cruz de Tenerife.

Para el día primero de diciembre se anuncia la llegada a este puerto del vapor de la Compañía Trasatlántica “Juan Sebastián Elcano”, que procede de Centro América y se dirige a Cádiz y Barcelona, para cuyos puertos admite pasajeros.

A LOS PADRES DE FAMILIA.—Tengo el gusto de comunicar que frente al Parque Recreativo en la peletería El Saldo, se acaba de recibir un importante lote de sandalias en becerro y charol, pudiendo garantizar que en calidad y en precios no hay en la actualidad quien le pueda competir debido a la gran existencia que esta casa consume. Para creerlo es necesario verlo. Todo padre de familia debe sin pérdida de tiempo visitar esta casa y le aseguramos que saldrá satisfecho de sus compras.

Ha hecho viaje a Madrid, con el fin de continuar sus estudios, el joven cantante tinerfeño Jorge Mágina.

SIFON purísimo de soda-water “Kristal”, es bueno para su salud.

CONVOCATORIA para carteros, muy próxima. Sueldo inicial, 3 mil pesetas.—Preparación por correspondencia.—Anunciada la convocatoria no se admitirán alumnos. Preparación por don Gustavo García Fernández. Calle número 9, barrio del Uruguay, junto a la Graduada.

LOS MEJORES RELOJES el mayor surtido (Omega, Longines, Zenith, Roskoff, “La Estrella” etc.) los mejores precios y de mayor garantía, se encuentran siempre a la venta en la acreditada Joyería y Relojería “La Estrella”, Clavel 14.

Contra dolores, QUADRONAL Contra desvelos, QUADRO-NOX

Anteayer se reunió el Jurado Mixto de carga y descarga, para tratar del estudio y aprobación de los proyectos de bases presentados por la Patronal de Consignatarios y la Sociedad de obreros de carga blanca.

También se trató de la solicitud de reingreso de obreros de la lista suplente y de la solicitud de la Sociedad de operarios de la carga blanca, para que se nombren vocales inspectores en el puerto de Valverde, de la Isla del Hierro.

LA ALMOHADILLA calorífera eléctrica “PROTOS”, es el artículo de regalo más apropiado para personas delicadas de salud. Gran alivio en los dolores reumáticos y en las dolencias propias de la mujer. De venta, en SIEMENS INDUSTRIAL ELECTRICA.—Doctor Comenge, número 25.

Ha sido nombrado representante para estas islas de la acreditada casa “Les Filles de P. Bardinet”, de Burdeos, fabricantes del Rhun “Negrita”, nuestro estimado amigo, don José A. Crosa, Agente comercial de esta plaza. Sea enhorabuena.

¡¡¡ATENCIÓN!!!—En la joyería Bazar “EL SOL”, de R. Cruz Ossorio, calles del Doctor Aillart y Nicolás Estévez, se recibirá próximamente un extenso surtido en joyas de platino con brillantes. En relojes de señora y caballero, últimas novedades, se han recibido desde el mejor “Zenith” hasta el más económico. En relojes de sobremesa hay una gran variación de maderas y estilos preciosos. Artículos para regalos, en todas clases y formas, se encontrarán en la joyería Bazar “El Sol”.

Ha dejado de existir en esta capital la señorita Marina Pérez Martín, a cuyos familiares enviamos nuestro pésame.

CLASES ESPECIALES DE INGLÉS, dirigidas personalmente por el Profesor Horace Whitten.

Para el alumno que comienza el estudio de un idioma, las clases en grupos pequeños suelen dar buen resultado, mientras que las clases numerosas no satisfacen.

Horace Whitten se ofrece para dar lecciones a grupos de dos hasta seis personas, por precios proporcionales reducidos.

Estas clases, verdaderamente particulares, proporcionan una forma agradable y económica de aprender el inglés. Las recomienda especialmente el profesor Whitten, quien se hallará siempre a la disposición de los interesados, en el Palace Hotel. Teléfono número 1070 (Véase anuncio en la página quinta).

El motor-correo “Sil”, de la Línea Frutera de Pinillos, será despachado el próximo miércoles, 28 del corriente, con la fruta que se presente oportunamente, para Marsella, Cete y Génova, para cuyos puertos tomará pasajeros y correspondencia.

REALIZACION DE CALZADO, a bajo precio; se liquidan diferentes modelos, en la peletería de la Rambla de Pulido, número 45.

EL IDIOMA INGLÉS, enseñado por el Profesor Horace Whitten.—El método práctico y original que emplea el profesor Whitten, es de una elasticidad extraordinaria, adaptándose en cada caso a las necesidades especiales del alumno, atendiéndose individualmente a cada uno. La experiencia demuestra que ningún sistema de enseñanza estereotipada pueda compararse con las clases individuales adaptadas especialmente a los requisitos de cada alumno.

El Profesor Whitten no promete nada anticipadamente, pero al cabo de un mes de clase ya puede determinar con bastante exactitud y aproximación el tiempo que será necesario para que el alumno alcance un conocimiento del inglés que sea suficiente para los fines prácticos que le interesan.

Para informes: Palace Hotel. Teléfono 1070. (Véase anuncio en página 5).

Mañana llegará de Burdeos el trasatlántico francés “Asie”, que conduce una nutrida expedición de pasajeros de tránsito y se dirige a Dakar y demás puertos de la Costa Occidental de África.

Permanecerá varias horas en este puerto.

La próxima semana llegará al puerto de esta capital, procedente de Hamburgo y escalas, el vapor alemán “Orotava”, que trae carga general para el comercio de esta plaza.

El viernes saldrá para los puertos de procedencia, llevando frutos del país.

TO LET—Furnished flat, including water, light, and telephone, in healthy upper part of Santa Cruz with gardens. Apply to telephone 920.

¡¡¡ATENCIÓN, PUEBLO!! En el café “Marianao”, Suárez Guerra, número 19, se sirven comidas hechas por un buen cocinero, aparte de los platos corrientes. También se sirven ricos “armadores”, como son: Chuletas de cerdo, conejos salvajes e infinidad de otros muchos; papas y viejas todos los días; arroz con pollo, sábados y domingos especialidad de la casa. Vinos tinto del país y blanco y Malvasía del Hierro. Todo bueno y muy económico. Visiten todos los días el café “Marianao” y se convencerán. Suárez Guerra, número 19. Se hacen comidas de encargo avisando con anticipación.

0.10 - PURGANTE “MOLINAS” - 0.10

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA una habitación amueblada, para caballero solo o matrimonio sin hijos. Razón, en República, 15.

SE ALQUILA hermoso piso alto, moderna construcción, junto a la entrada de la carretera de Tejina, calle de Sol y Ortega, esquina a Quintín Benito. Garaje si se desea. Informes en el piso bajo de la misma, establecimiento, La Laguna.

SE ALQUILA un piso completamente nuevo, en la prolongación de la Avenida de Blasco Ibáñez (‘‘Villa David’’). Tiene todos los servicios completos, incluso garaje. Informes en la misma, después de las 2 de la tarde.

SE ALQUILA en La Laguna un piso alto, bastante amplio y cómodo, y en sitio céntrico. Informarán en calle de Bencomo, número 3. La Laguna.

BARRIO de los Hoteles.—En casa extranjera se alquila amueblada una habitación grande y cómoda, con o sin desayuno. Para informes, dirigirse a las oficinas de LA PRENSA.

SE ALQUILAN dos pisos pequeños, frente al Parque Municipal.—Informes, en Santa Clara, 4.

SE ALQUILA una hermosa vivienda, en la calle de Bernabé Rodríguez, número 1, compuesta de seis amplias habitaciones, vestíbulo, cuarto de baño, W. C., cocina con instalación de gas y luz eléctrica en todas las dependencias. También se alquilan habitaciones en la calle tercera del barrio del Perú, Darán razón, calle de San Francisco, 43, de 5 a 6, y de 6 a 7, en la calle de la Rosa, 44.

SE ALQUILA una accesoria con tres habitaciones, propia para escritorio u oficina, en la calle Imeldo Seris, 4, donde darán razón.

CASAS EN VENTA

SE VENDEN dos casas en esta capital, Rambla de Pulido, números 69 y 71. Razón: en la misma Rambla, número 71.

OCASION.—Se venden tres casas a 5.500 pesetas cada una, todas con huerta y una superficie de 105 metros cuadrados cada una, en buen estado y sitio céntrico de esta capital; una huerta anexa de 714 metros; una casa en 17.000 pesetas, rentando 175 mensuales y otros objetos; todo a precio de ganga. Se admiten ofertas y se dan facilidades para el pago. Razón: Jesús Nazareno, 24.

SE VENDEN: Liquidándose en menos de su valor, aceptando precio aplazado, las casas sitas en La Laguna, Plaza de la Concepción y calle de Los Bolos, siguientes: 3 casas de tres pisos cada una con viviendas completas en lo bajo, y garages, una de ellas con amplio jardín. 1 casa de dos pisos. 3 casas de planta baja. Un solar de 400 metros cuadrados esquina a la Plaza de la Junta Suprema. Darán razón, don Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono, número 426, o don Elicio Lecuona, teléfono, 861.

SE VENDE, muy barata, casa recién construida, en la calle Isla de la Gómera, compuesta de tres habitaciones, sala, comedor, cocina y demás servicio, rentando en la actualidad cien pesetas mensuales.—Para más informes, dirigirse al comercio de don Miguel Barreto Pérez, en Imeldo Seris, 113.

SE VENDE la casa de la calle de Noria Baja, 32. En la misma se venden flores e informarán.

VENTAS VARIAS

COMEDOR y sala modernos, se venden. Lucas Fernández Navarro, 25.

SE VENDE, por no poderla atender su dueño, una casa de comedias, en la calle de la Caleta; tiene todos los servicios correspondientes. Razón en la misma.

CAJA REGISTRADORA “NATIONAL”. Bien conservada, se vende.—Informes: Eugenio Machado, Valentín Sanz, 7.

BICICLETAS.—Se vende una partida a precios muy convenientes.—Informes, Eugenio Machado, Valentín Sanz, 7.

Contra dolores, QUADRONAL Contra desvelos, QUADRO-NOX

AUTO “CITROEN”—Se vende uno de dos asientos, en perfecto estado. Informarán, en teléfono 934, de 2 a 6 de la tarde.

SE VENDE, por ausentarse su dueño, un piano-planola, en buenas condiciones. Razón, Méndez Núñez, 1.

SE TRASPASA un almacén de mercadería y confecciones, situado en inmejorable sitio y con mucha clientela. — Darán razón, Imeldo Seris, 45.

SE VENDEN dos mesas de billar con sus accesorios; una estantería de cristal; un mostrador con tapa imitación mármol; sels mesas de mármol y varias sillas, todo en buen estado. Para más detalles, en Rambla de Pulido, 85.

Por algunos días

Cortes ingleses de lana pura para trajes de caballero. Sacrificados a mitad de su precio

VERDADERA GANGA El Bon Marché Fermín Galán, 12

Ministerio de Cultura 2010

INFORMACION DE LA ISLA

LA LAGUNA

Homenaje a Ramón y Cajal

Continúan los trabajos de organización del homenaje que se rendirá en esta ciudad al ilustre histólogo español, don Santiago Ramón y Cajal, recientemente fallecido.

Se proyecta celebrar en el Teatro Leal una velada neoclásica en la que tomarán parte los más destacados elementos literarios y artísticos de esa capital y La Laguna. La recaudación que por este acto se obtenga se destinará a la adquisición de un busto del eminente sabio, que será colocado en la plazuela donde comienza el segundo trazo de la Avenida de la Universidad, que llevará su nombre.

El busto y la dirección del pedestal sobre que se colocará, han sido encargados al notable escultor tinerfeño Francisco Borges.

Orfeón La Paz

Esta entusiasta sociedad, interesada en el mantenimiento de las tradiciones artísticas tinerfeñas, ha organizado, según nos informan, una rondalla que recorrerá las calles de esta ciudad durante las noches del próximo mes de diciembre, a partir del día primero de dicho mes, hasta las fiestas de Navidad.

Esta comparsa, integrada por notables elementos artísticos, ejecutará la clásica música de Lo Divino y otros cantos regionales.

La recaudación que se obtenga se destinará a las fiestas de septiembre, de cuya organización es probable que el año entrante se encargue, con el beneplácito de todos, esta sociedad.

Santa Cecilia

Hoy, como hemos anunciado, se celebrarán en la iglesia de la Concepción los cultos en honor de Santa Cecilia.

La misa será cantada por un grupo de notables elementos del Orfeón La Paz, y, durante el ofertorio, la señorita Lucía González Montalvo, cantará una bella plegaria.

En la procesión, que saldrá seguidamente, hará su reaparición, como hemos dicho, la banda de música La Fe.

PUERTO DE LA CRUZ

Actos piadosos

En la mañana de ayer se celebró en la Iglesia Parroquial de este Puerto una misa por el eterno descanso de don Domingo Rodríguez de la Sierra y García, fallecido el domingo último en esta localidad. El piadoso acto se vio muy concurrido.

Recital por radio

Ampliando nuestra información del domingo último, referente al recital que se organiza por elementos de la colonia de Madrid, dedicado a Tenerife y Valle de la Orotava, podemos hoy adelantar a los lectores de LA PRENSA, que en la parte literaria tomarán parte, entre otros, el ministro de Industria y Comercio, señor Orozco, y el nuevo Director general de Industria, don Sebastián Castro, y en la musical, la señora doña Dolores de la Torre de Trujillo, su hermana Josefina y don Carlos Reimers.

Velada literario musical

Esta noche tendrá lugar en las salones de la sociedad "Primero de Enero", del barrio de La Vera, una velada literario musical, que terminará con un baile.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido.

Deportes

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en el campo de El Peñón, una partida de fútbol entre los equipos "Oviedo" de La Laguna, y el "Nacional" de esta localidad.

Teatro Topham

En las funciones de la tarde y noche de hoy se proyectará la producción deportiva en español, "Juventud Triunfante", por Ramón Navarro y Madge Evans.

CORRESPONSAL

ICOD

En el Colegio de Segunda Enseñanza

En el Colegio municipal de Segunda Enseñanza de esta ciudad se celebrarán el día 21 del próximo mes de enero oposiciones para cubrir dos becas vacantes, entre alumnos de ingreso, o ingreso y primer año, pertenecientes a familias pobres de esta localidad.

Los programas y reglamentos se hallarán expuestos en la Secretaría del citado Colegio, a disposición de cuantas personas deseen consultarlos.

—Últimamente, y en reunión celebrada por el claustro de profesores del repetido Colegio, fueron designados para ocupar los cargos de Director y Secretario del mismo, el Registrador de la Propiedad de este partido, don Francisco Salas Martínez y don José de la Guardia Ayú, respectivamente.

Banda municipal

Programa de las obras que serán ejecutadas por la banda municipal de esta población en el concierto que en la tarde de hoy, domingo, a las 5, se celebrará en el Parque de L. Cáceres:

- "Ramón Montes", pasodoble; Cebrián.
- "Granada", serenata (primera vez); Albéniz.
- "Una noche en Calatayud", poema, (a petición); Luna.
- "Marcha militar", (primera vez); Schubert.
- "Los clavetes", fantasía (a petición); Serrano.
- "Las guapas", pasacalle, (primera vez); Alonzo.

Royal Cinema

Esta tarde, a las 6, y por la noche, a las 9, se proyectará en este teatro-cine la magnífica producción sonora, en español, "El proceso de Mary Dugan", interesante película dramática interpretada por María Ladrón de Guevara, Celia Montalván, Rafael Rivelles, José Crespo y Ramón Pereda.

En la noche del pasado jueves, según anunciamos, se exhibió la interesante revista documental de la Asociación de

pensiones vitalicias de España, "Los Previsores del Porvenir", siendo del completo agrado de la numerosa concurrencia que llenaba el Royal.

Una vez terminada la proyección de la citada revista, se exhibió asimismo la preciosa cinta "La canción del Sol", poema musical interpretado por el cantante italiano Lauri Volpi.

Cultos religiosos

Organizados por la Asociación de Hijas de María de esta población comenzarán a celebrarse desde el próximo viernes, día 30 de este mes, solemnes cultos religiosos en la iglesia parroquial de San Marcos, en honor de la Purísima Concepción.

En estos cultos, el coro estará a cargo de un escogido grupo de señoritas de esta localidad, predicando durante las últimas noches del novenario, así como en la festividad de la Virgen, el día 8 de diciembre, el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, fray Albino González Menéndez-Reigada.

LA MATANZA

Fiestas

Hoy se celebrará en este pueblo la fiesta de San Diego, con arreglo al siguiente programa:

A las diez de la mañana, función religiosa, y a continuación paseo y música, amenizado por la banda de este pueblo.

A la una de la tarde, corrida de sortijas en bicicleta, con paseo y música.

A las 4, procesión religiosa, con lluvia de cohetes, celebrándose después de la entrada de la procesión una función cómica, dirigida por el señor Trujillo.

A las diez de la noche, abundantes fuegos artificiales.

Habrà un esmerado servicio de comidas a la carta y vinos de las acreditadas bodegas de esta localidad, en las conocidas casas fonda de don Felipe y Mendero de Vista Alegre.

El idioma inglés, se enseña «PRÁCTICAMENTE» por profesor inglés

Habiendo recibido el Profesor Whitten un número regular de solicitudes de señoras y caballeros que desean aprender inglés, con la mayor economía, solicita a los señores que piensen formar o hayan formado grupos, de 4 a 6 personas, que le visiten en el Hotel Camacho, esta semana, de 1 a 2 de la tarde, o de 8 a 9 de la noche, con objeto de ponerse de acuerdo y fijar la hora de lección.

Se enseña también a dos amigos juntos, a precios especiales. Esta combinación se recomienda particularmente a aquellos discípulos que ya tienen algunas nociones y hablan algo el idioma.

El nuevo mes de lecciones, comenzará el lunes, 26 del corriente.

Un mes de 12 lecciones, en clases de seis alumnos, pesetas 16 cada alumno.

Los honorarios para clases de un grupo menor de 6 personas, serán convencionales.

Informes y detalles, dirigirse al Profesor: Mr. HORACE WHITTEN, Palace Hotel, Plaza Primero de Mayo.

Señora

Si usted desea embellecer su casa con primorosos BORDADOS PALMEROS, despertando la admiración de sus amistades, ordene sus trabajos a nuestra Casa, en la seguridad de que usted será una de nuestras más entusiastas propagandistas.

Especialidad en juegos de cama, mantelerías de comida, te, individuales, caminos de mesa y todo cuanto se relacione con el adorno de la casa. Estilos siempre nuevos y originales.

Juegos interiores y vestidos para señoras; canastillas y vestidos para niños, y todo cuanto usted ordene en bordados.

Nuestra Casa dispone de operarias especializadas en bordados finos y garantizamos la ejecución de los mismos por delicados que éstos sean.

No olvide nuestra dirección y escribanos hoy mismo, que le informaremos y daremos detalles de cuanto desee.

Diríjase a M. Guerra Hernández, Pérez de Brito, 76. Santa Cruz de la Palma.

PINTURAS

Antes de adquirir pinturas al aceite, al agua, esmaltes de todos colores, aceite de linaza, masilla, secantes, etc., de las mejores marcas inglesas, conviene ver las grandes existencias que hay en la Casa ELDER, Castillo, 84.

Luis Benítez de Lugo y Velarde (Continuará.)

DE LA CUESTION FRUTERA

Los reglamentos de las Comisiones de Exportación

II

Ninguno de los reglamentos de las Secciones ha sido elevado a la aprobación de la Superioridad, pero está redactado el proyecto del destinado a la Sección de Plátanos. Aun reconociendo que uno de dichos reglamentos tenía que ser el primero en redactarse, el que lo haya sido el de plátanos demuestra la predilección que este fruto merece, junto a sus desgraciados hermanos los tomates y patatas, predilección que no estimo justa, pues si los plátanos representan o han representado el mayor volumen de riqueza de las islas y la más importante fuente de ingresos de su economía, los tomates debían constituir la base más amplia y firme de nuestra riqueza agrícola, carente como se halla su producción de toda competencia, por privilegio de la época en que se obtiene debido a la bondad de nuestro clima y a la privilegiada situación del archipiélago.

Pero los que han de mostrar predilección y ordenar este cultivo del tomate y su exportación, no tienen por qué hacerlo, pues así, tal como está de desorganizado y deshecho, rinde a los intereses creados que lo intervienen, un producto que de ordenarse y organizarse, no habría de entregarse. Bien está, pues, en la forma anárquica, ruinosa y sometida en que hoy lo vemos, en que cada cosechero es un exportador y una marca, si no cae en la órbita de algún cosechero o un exportador más importante, a quien tiene sin cuidado el precio que se pague por el fruto, pues con las comisiones del naviero y las del vendedor-consignatario, tiene ya su negocio asegurado, aunque el cosechero pobre perezca.

Como sólo está redactado el reglamento de plátanos, sólo de él puede ocuparse. En este reglamento he de señalar los indudables aciertos de aquellos artículos, recomendados por la reunión de los Sindicatos Agrícolas

regionales, que aparecen con los números 4.º, 5.º y 6.º y que dicen así:

"Artículo 4.—La producción platanera exportable se distribuirá entre los diferentes mercados, fijando para cada uno un contingente en kilogramos conforme a lo estipulado en el artículo primero.

Estos contingentes, para el año 1935, se distribuirán entre las provincias de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, en la forma siguiente:

a) Para los mercados fijos, ya sean de venta en firme o en consignación, en la proporción que resulte de la media de las cifras de exportación, de cada provincia, para cada uno de los mercados, durante los tres años de 1932, 1933 y 1934.

b) Para los mercados eventuales se distribuirán los contingentes entre ambas provincias en proporción a la exportación total de cada una, determinándose por la media que resulte de los tres citados años. La Comisión interprovincial establecerá en cada momento los mercados que corresponden a cada orden.

c) Para cada año siguiente se tomará la media de los tres años anteriores."

"Art. 5.—Fijados en esa forma los cupos provinciales para cada mercado en kilogramos, se dividirán estas cifras por la citada media de la exportación total para cada provincia y se obtendrán los coeficientes provinciales de exportación para cada mercado."

"Art. 6.—Cada elemento exportador de cada provincia, podrá remitir a cada mercado, tantos kilogramos de plátanos como resulten de la multiplicación de su total exportación por el coeficiente provincial de exportación para el correspondiente mercado.

Quedan facultadas las comisiones provinciales, para autorizar a los exportadores que lo soliciten el canje, entre sí, de los destinos para el envío de las cantidades que les sean asignadas."

En los tres artículos reproducidos,

hay elementos suficientes, si se aplican bien, para regir con entero acierto la exportación platanera y sacarla de la crisis en que se halla sumida.

Sin embargo, de estos tres artículos, el último, el sexto, tiene un segundo párrafo (que no fue recomendado en la reunión de Sindicatos) que desvirtúa los preceptos referentes al destino de la fruta y a la obligada asistencia de todos los exportadores a todos los mercados fijos. Pero en ese segundo párrafo se dan facultades a las Comisiones provinciales para autorizar a los exportadores que lo soliciten el canje, entre sí, de los destinos para el envío de las cantidades que les sean asignadas. En esta forma, queda dentro de la reglamentación un elemento acomodaticio de resultado desfavorable y que puede utilizarse como arma de lucha por algunos exportadores en contra de otros, pues pueden simular inteligencias para cada uno ir al destino que considere para sí más conveniente, sin otra finalidad que alardear de mejores liquidaciones que el resto de los exportadores.

En el resto del artículo hay lunares, alguno de importancia, que deben subsanarse. La comprobación de si han sido atendidos los coeficientes de exportación, se realiza, según se expresa, por semanas, pero deja a la potestad de las Comisiones que se computen las cifras sumando hasta un máximo de cuatro semanas. Esta potestad de las Comisiones debiera desaparecer y quedar fijado que si bien el exportador debe atenerse semanalmente en lo posible a atender su coeficiente de exportación, previendo las variaciones naturales en la producción de la fruta, se le admitirán diferencias semanales que han de quedar compensadas forzosamente dentro de cada mes, en forma que sus coeficientes no sean rebasados.

Luis Benítez de Lugo y Velarde (Continuará.)

Siguen los grandes éxitos en el

Cine Numancia

Magnífico programa dominical para hoy, 25 de Noviembre

A las 4'30, 6'30 y 10'15.—La exquisita producción musical reciamente española en que actúa de protagonista el simpático actor PEPE ROMEU

El canto del rruiseñor

Encantadores rincones de España, bella música, bonitas canciones, descollando la jota aragonesa, admirablemente interpretada.

A las 8'30.—Extraordinaria sección con la famosa super-opereta "Ufa"

A las 11 de la mañana.—Sección especial, a la que no podrán concurrir menores de 14 años:

GUERRA DE VALSES

POR UN SOLO DESLIZ

(En español)

Niños fuertes y sanos

No hay necesidad de preguntarse si toman el Alimento Richelet. Eso se ve en sus caras alegres y en su manera de jugar, pues el Alimento Richelet contiene lo que se precisa para obtener fuerzas y energías: sales minerales, harinas de cereales seleccionados y cacao.

Se puede afirmar que este alimento es el más apropiado y necesario durante el crecimiento y desarrollo de la infancia. Completamente asimilable, ligero y muy digestible, el Alimento Richelet es un delicioso desayuno y una exquisita merienda.

Se recomienda especialmente a todas las personas débiles, cansadas, ancianos, nodrizas y convalecientes que necesitan una sobrealimentación racional, pues aporta un alto valor nutritivo y vigoriza las células orgánicas.

No vacileis en dar a vuestros hijos

Alimento Richelet

De venta en todas partes.

Clínica Ntra. Sra. de los Reyes

BAJO LA DIRECCION DE

D. Antonio G. Velarde y **D. T. Herrera Hidalgo**
Especialista en \$ \$ Especialista en

Enfermedades de la mujer y niños

Garganta, nariz, oídos

Diplomado en la Facultad de Medi- \$ \$ Médico colaborador en el servicio de
cina de Paris. Ex interno del Hospi- \$ \$ dicha especialidad en la Casa de Sa-
tal San Louis, de Paris. \$ \$ lud Valdecailla, de Santander.

RAYOS X — DIATERMIA

Horas de consulta: DE 10 a 1 y de 2 a 5.

AVENIDA DE SAN SEBASTIAN (Prolongación de Galceran).—Teléfono 6-0-5.

Partos y enfermedades de la mujer

ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA

José Fernández Villamarín

TOCOLOGO DEL HOSPITAL CIVIL

Calle de la Rosa número 18. Teléfono 418

Esta clínica cuenta con una modernísima instalación de Diatermia y Rayos ultra-violeta, como asimismo con el material más completo de la especialidad.

Laboratorio de Análisis del Dr. CRISTELLY

Ex alumno del Instituto Nacional de Higiene, "Alfonso XIII", "Instituto Príncipe de Asturias, para el diagnóstico y tratamiento del cáncer y Pasteur, Análisis de orina, jugo gástrico, heces fecales, leche y esputos. Análisis químico de la sangre, por los MICROMETODOS DE BANG. Procedimientos modernísimos, empleados por su absoluta garantía en los mejores Laboratorios.

Constante uréica de Ambard. Auténtica reacción de Wassermann, para el diagnóstico de la SIFILIS. Examen de líquido céfalo-raquídeo, químico, bacteriológico, Wassermann, y reacción de Lange.

Diagnóstico de enfermedades infecciosas, practicándose hemocultivos y reacciones de glutinación, dispiciéndose para éstas de CULTIVOS VIVOS DE BACTERIAS.

Recuentos globulares, fórmula leucocitaria. Determinación de hemoglobina. Examen microscópico de toda clase de exudados.

Preparación de autovacunas por procedimientos modernos de admirable resultados.

SAN FRANCISCO, 17 (FARMACIA). TELEFONO 11

SANATORIO QUIRURGICO Y RADIOLOGICO

Plaza 25 de Julio número 4

DIRECTOR: J. RODRIGUEZ LOPEZ

Cirugía general. Operaciones de matriz. Aparato digestivo. Apendicitis. Hernias. Garganta, nariz, oídos, etc.

RADIOTERAPIA PROFUNDA. GRAN CANTIDAD DE RADIUM TRATAMIENTO DEL CANCER, TUMORES, HIPERTROFIA DE LA PROSTATA, NEURALGIAS, CIATICAS, etc.

HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1

RICINO GOLOSO DELICIOSO PURGANTE

DEPORTE

De colaboración

Ratificando una idea

por A. LLOMBET

Quando escribí la crónica "Una necesidad deportiva", la hice como otras tantas, convencido de lo estéril del trabajo y, además, convencido también, de que aquí las cosas del fútbol no interesan sino en la cancha de juego. Todo lo demás, lo que sirva de estímulo y de enseñanza, es cosa superflua. No se quiere recoger por nadie.

Pero la crónica "Una necesidad deportiva", contra mi sentir y pensar, he visto que su fondo ha sido recogido por un buen amigo, el cronista del diario "Hoy", que quiere aportar su grano de arena en la necesidad imperiosa, urgentísima, de que se implante el sistema expuesto en la citada croniquilla. Ya somos dos a coincidir.

Ahora, lo preciso, es que el digno presidente de nuestra Federación, que al decir del amigo "Tonie" no cesará en su empeño de llevar a la práctica las enseñanzas de las reglas del Reglamento de fútbol, no se desanime, sino por el contrario, sea uno más—con más autoridad que nadie—en colaborar desde su puesto para que la idea no sea utópica, en la seguridad de que será un esfuerzo verdaderamente deportivo.

Nuestro fútbol hay que encauzarlo por el verdadero camino, destruyendo todo lo malo, eliminando todo aquello que sea indeseable, contrario al deporte. Que de una vez resurja lo fructífero, lo bueno, olvidando lo derrotista, serenando los espíritus y aquietando los ánimos, haciendo comprender lo útil de una sana pasión y lo perjudicial de una pasión mal entendida. En el fútbol local hay que hacer obra buena, de enseñanza, pese a aquellos que todo se lo creen. ¡Que son muchos!

Es necesario que nuestro fútbol vuelva a su primitivo esplendor, sin hajas acciones de unos, sin suficiencias de los otros, reconociendo todos de una vez, que a un Club se le defiende con buenas obras y con comportamientos nobles. Lo que no puede ni debe prosperar es esa idea de insultar y apostrofar a los jugadores delante de los directivos, en la creencia de que con esa actitud se defiende más a un Club, o se aportan algunos méritos. Todo lo contrario.

Las mismas actitudes de los jugadores protestando por sistema de los fallos del juez de campo sin saber si es justo o no lo que ha señalado

Los compañeros

Quincoces visto por Ricardo Zamora

Ricardo Zamora, el guardameta que ha paseado por el mundo con toda la pompa de la gloria un sólido prestigio



de cancerbero en fútbol, tiene en el equipo de España y en el del Madrid F. C., un defensor de alta calidad internacional: Jacinto Quincoces. A éste se le ha hecho objeto de un homenaje público por parte de los "hinchas" de su Club. A Ricardo Zamora un periodista le ha pedido su opinión sobre el back que ha merecido tan unánimes juicios laudatorios en toda la crítica europea. Y el meta incomparable ha respondido:

"El juego de Quincoces, por reunir

este jugador tantas y tan buenas cualidades, es brillante, efectivo y espectacular al mismo tiempo. Brillante, por ser su clase la que sobresale siempre; efectivo, por ser difícilísimo pasarlo y dejarlo atrás, y espectacular, porque sus condiciones físicas le permiten posturas inverosímiles e imposibles de efectuar por ningún otro, ya que su elasticidad tiene en él una real encarnación.

Tan enorme jugador (sobre todo después de su brillante campaña—que ningún otro defensa podrá borrar—en los



campos de Italia con motivo de la Copa del Mundo), viene a ser y significar la figura cumbre que el fútbol español

PASANDO EL RATO

Estamos deshojando la margarita. ¿Habrá sorpresa hoy? A la una, post meridiano, lo sabremos.

En la terraza de un café céntrico se reparten cargos de directivos. ¡Aprovechéense, que se marcha el carbonero!

No cabe duda que el parlamentarismo está en crisis. Lo dijo en las Cortes Caivo Sotelo y ahora lo decimos nosotros. ¡Ya no dejan hablar ni a los socios!

Ahora resulta que los italianos saben jugar al fútbol. Cuando la Copa del Mundo no sabían más que dar patadas.

¡No cabe duda que España es la patria del Quijote!

Hoy debuta en el Unión Iragorri.

Es una de las piedras preciosas que no pudo adquirir el Deportivo. Ya verán ustedes como el muchacho se va a azorar en La Laguna.

Tanto se ha hablado... El Tenerife y el Salamanca velan las armas para el día 2.

¡A lo mejor no hay sorpresas! El ejemplo del Barcelona es admirable.

Eliminó a todos sus "ases" y formó el equipo a base de gente joven y entusiasta.

Y ha ganado así el campeonato de Cataluña, en el que sólo perdió un encuentro.

Juventud, divino tesoro... Si hoy llueve, habrá sorpresas...

ERRE.

El fútbol entusiasta

Hoy contendrán en el campo del Santa Cruz los equipos Castilla y Madrid, alineándose este último de la siguiente forma:

Manolo; Cándido, Elias; Manolo II, Nené, Tomás; Manuel, Marcos, Gregorio, Cubano, Gregorio II.

—Hoy, a las 3, jugarán en el Stadium los equipos Pequeño Sevilla y Pequeño Moderno.

—El pasado jueves contendieron en el campo de la Avenida los equipos Náutica y Hospiciano, venciendo este último por 3-2.

—Hoy jugarán en el campo de la Avenida los equipos Duggi y Arsenal, alineándose el primero como sigue:

Ruiz; González, Pérez; Vega, Diaz, Báez; Coello, Oscar, Morales, Pedro, Pepote.

—Ha quedado constituido en esta capital un equipo denominado Peque-

ño Europa, integrado por los siguientes jugadores:

Verdún; Quesada, Quesada II; Ramos, Vicente, Ramos II; Antonio, Ramos III, Manuel, Fernández, Abreu.

—El Pequeño Europa reta al Betis del Toscal, al Leones del Toscal y al Estrella para jugar un partido amistoso.

—El Reserva Hispania reta al Pequeño Racing, Pequeño Sevilla y Pequeño Iberia para jugar un partido el próximo domingo en el campo del Salamanca.

—El Pequeño Iberia reta al Habana para jugar un partido el próximo domingo, día 2, en el campo del Iberia.

—Hoy, domingo, jugarán en el Stadium los equipos C. D. Everton y Shanghai, partido que ha despertado gran interés.

POR CABLE

Crónica telegráfica

LA RECAUDACION DE UN PARTIDO

PARIS, 24.—La recaudación del partido Racing parisino y Arsenal fue de 301.000 francos.

PARTIDO INTERNACIONAL

BERLIN, 24.—Se ha celebrado el "match" internacional entre los equipos representativos de Alemania y Bélgica. Venció el equipo alemán por 4-1, después de un partido en que dominaron constantemente.

EL CALENDARIO FRANCES

PARIS, 24.—Ha sido publicado el calendario internacional de la Federación francesa de fútbol que comprende los partidos siguientes:

16 de diciembre de 1934, Francia-Yugoslavia, en París.

24 de enero de 1935, Francia-España, en Madrid.

2 de marzo de 1935, Ejército británico-Ejército francés, en París.

14 de marzo de 1935, Francia amateur-Luxemburgo, en una ciudad no designada de Lorena.

17 de marzo de 1935, Francia-Alemania, en el Parque de los Príncipes de París.

DE AUTOMOVILISMO

Roma, 24.—La liquidación de la temporada automovilista ha dado a Italia un beneficio de 2 millones de liras.

..... puede mostrar a los demás países sin temor a comparaciones. Para el Madrid F. C. representa su figura el mejor baluarte de la defensa como jugador; y por su disciplina, corrección y amor a la Sociedad, un modelo de compañero al que necesariamente tienen que entregarse socios, directivos y aficionados".

EN LA LAGUNA

Hoy: Hespérides-Unión

A las 11 de la mañana de hoy se celebrará en el campo de deportes de La Laguna el partido de campeonato entre los equipos Unión y Hespérides.

El "once" del Cabo se alineará con los siguientes jugadores:

González; Pacheco, Basilio; Barreto, Chache, Peregrino; Castellano, Mesa, Mesa II, Gabriel, Gulance.

Dirigirá el encuentro el colegiado señor Ríos.

Hoy empezará el campeonato tinerfeño

Como ya se ha anunciado, hoy comenzará en la piscina del Balneario el campeonato de natación que organiza el Club Natación Balneario. Se dará comienzo a las once de la mañana.

En dichas competiciones tomarán parte los más destacados elementos isleños, que se han sometido a un intenso entrenamiento bajo las órdenes de Paco Rancel.

En el festival de hoy se correrán los 100, 200, 400 metros libres, 44 metros infantiles y 100 metros braza.

Un comentario de la Agencia «Noti Sport», sobre el partido Inglaterra-Italia

La Agencia Noti Sport, por su parte, formula el siguiente comentario sobre el partido Inglaterra-Italia:

"No han enseñado nada los maestros del fútbol a los campeones del mundo. Una victoria tan mediocre en el impracticable terreno del Arsenal no supone, ni mucho menos, una su-

perioridad de clase. La representación de los equipos continentales, despreciada por los super-footbalistas británicos en el último campeonato del mundo, ha demostrado a los que al parecer ya no son maestros que muchas de las potencias futbolísticas europeas pueden contender sin desdoro contra los iniciadores de este deporte. Ya no solamente es el resultado honorífico el que da lugar a esta opinión, sino la forma en que fué logrado. Jugar más de medio encuentro con sólo diez jugadores y ser precisamente el puesto de más responsabilidad de un equipo el que no tuvo titular supone una victoria moral.

Individualmente sobresalieron, como era esperado, las figuras de más reconocida valía. Buen partido el realizado por Monzeglio y Allemandi. Este último, a pesar de sufrir una lesión, supo con gran entusiasmo realizar su cometido sin que tal deterioro físico se notase.

Magnífico Ferrari en los medios. Monti empleó en algunos momentos la dureza en él acostumbrada; pero de menos efectividad que en otras ocasiones, ya que sus enemigos eran hombres corpulentos. Por lo que a juego se refiere, no pudo en los momentos en que actuó sobresalir.

Muy bien la delantera, que ligó avances de espectacular precisión, pero a la que faltó un poco más de precisión en los disparos para abatir al enérgico trío defensivo que tenían enfrente.

Ferrari, Meazza y Orsi fueron los mejores.

Pocas individualidades hubo en el bando vencedor. Como es costumbre en los equipos ingleses, la acción de conjunto es siempre superior a la actuación individual. Sin embargo, el extremo Broock estuvo un poco a más altura que sus compañeros, ya que sus intervenciones fueron más constantes. También Moss tuvo una buena tarde."

Isidoro Castañada pierde en Bruselas

BRUSELAS, 24.—Se ha celebrado el match de boxeo entre Pier Card (campeón europeo), y el español Isidoro Castañada.

El combate resultó muy reñido, venciendo Pier Card a los puntos. El español hizo un gran combate.

Inglaterra no jugará el próximo año con Italia

LONDRES, 24.—Se ha suspendido el partido concertado para el próximo año entre las selecciones de Inglaterra e Italia.

La suspensión se debe a estar muy recargado el calendario de la Liga inglesa.

Entre escolares

Ayer tarde contendieron en el campo del Hespérides, de la vecina ciudad, los equipos Instituto Santa Cruz e Instituto La Laguna, quedando empatados a un "goal" después de un partido muy interesante.

Por el Instituto Santa Cruz se destacaron todos sus jugadores, y el portero, Lemus, hizo brillantes paradas.

Mereció haber ganado el de Santa Cruz por el empeño que pusieron, pero en el fútbol, como en todo, hay que adaptarse a la realidad. ¡Otro día será!

—T. Herrera; Muñi, Ladeveze; Fortunado (C.), Padrón, Marrero; Linche, Gracl, Zurdito, Sebastián, Jiménez.

En el campo del Iberia

Hoy, a las 9 y media, contendrán los equipos C. D. Español y Telefonía, de esta localidad, alineándose este último de la forma que sigue:

Herrera; Muñi, Ladeveze; Fortunado (C.), Padrón, Marrero; Linche, Gracl, Zurdito, Sebastián, Jiménez.

Chargeurs-Réunis

Servicio frutero a Francia
Carga general.—Pasajes

PROXIMAS SALIDAS

PARA DIEPPE	
Vapor "SAN CARLOS"	10 de diciembre
PARA BURDEOS Y NANTES	
"SAN MATEO"	27 de noviembre
PARA BURDEOS	
"BRAZZA"	30 de noviembre
PARA LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA	
"ASIE"	26 de noviembre

Informes: HARDISSON HERMANOS.—Villaliba Hervás, (antes Tigre), 6.

CIGARRILLOS DE LUJO A UN PRECIO ECONOMICO STATE EXPRESS

50¢ por 10 333

LOS CIGARRILLOS 333 TIENEN UN SABOR DELICIOSO POR SER ELABORADOS CON LA MEJOR CLASE DE TOBACO VIRGINIA

Triumph

Las mejores motocicletas inglesas a precios más baratos. Grandes facilidades para la venta a plazos.

Exposición y venta: ALBERTO CAMACHO, Dr. Comenge, número 11.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

Club Deportivo Tenerife

Por acuerdo de la Junta Directiva, se convoca a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar en nuestro local social Clavel, número 11, a las 20 y 30 horas, del día 26 de mes que cursa, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior y aprobación, si procede.
- 2.—Modificación del Reglamento.
- 3.—Elección de Junta Directiva por renuncia de la actual.
- 4.—Manifestaciones de la Presidencia.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de noviembre de 1934. El secretario, Domingo Martín Ravelo. V. B. El presidente, Peleayo López y Martín-Romero.

..... LA MEJOR marca proclamada por todo el mundo, presentará a los mejores artistas en "LA REINA CRISTINA DE SUECIA, como inauguración de la temporada en el Parque Recreativo.

.....

JACOB AHLERS Sta. Cruz de Tenerife

AGENTE DE LAS COMPAÑIAS

WOERMANN-LINIE
DEUTSCHE OST-AFRIKA LINIE

HAMBURGO-AMERIKA LINIE
HAMBURG-BREMER AFRIKA-LINIE

FECHAS DE SALIDAS DE LOS SIGUIENTES PUERTOS

VAPORES	HAMBURGO	BREMEN	ROTTERDAM	AMBERES	LISBOA	LLEGADA A TENERIFE
"WAHEHE"	17 Novbre.		19 Novbre.	20 Novbre.		26 Novbre.
"WOLFRAM"	20 Nvbre.	22 Novbre.		25 Novbre.		3 Dcbre.
"WAMERU"	1 Dcbre.	3 Dcbre.		6 Dcbre.	11 Dcbre.	15 Dcbre.
"INGO"	11 Dcbre.			13 Dcbre.		20 Dcbre.
"WADAI"	17 Dcbre.		19 Dcbre.	20 Dcbre.		26 Dcbre.

OBSERVACIONES.—El vapor "Wahehe" hace escala en Boulogne sur Mer, el día 21 de noviembre, para tomar pasajeros y correspondencia.—El vapor "Wolfram", hace escala en Amsterdam, el día 24 de noviembre.—El vapor "Wameru" hace escala en Santa Cruz de la Palma.—El vapor "Wadai" hace escala en Boulogne sur Mer el día 21 de diciembre, para tomar pasajeros y correspondencia.

AGENTES DONDE ESTOS VAPORES CARGAN

BREMEN: Hamburg-Bremer Afrika-Linie.—HAMBURGO: Woermann-Linie A. G.—ROTTERDAM: F. A. Voigt & Co.—AMSTERDAM: Voigt & Geber.—AMBERES: J. Randaxhe-Bally.—LISBOA: Marcus & Harting Ltda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID.-PRIMERA HORA

Los presupuestos actuales deben prorrogarse por tres meses.—Roosevelt, ejemplo de economistas.—"El Caballero Audaz" multado con 20.000 pesetas.—Hallazgo de armas

Madrid, 24.23.—Los periodistas visitaron hoy al señor Chapaprieta para conocer la opinión de este financiero sobre el debate presupuestario.

Empezó diciendo que no toda la culpa de no hacerse unos buenos presupuestos sea de los ministros.

En la actualidad se tropieza con grandes dificultades para obtener una mejora presupuestaria.

Expresó la duda de que el señor Marraco consiga obtener de las reformas proyectadas un mayor ingreso de cuatrocientos cincuenta millones. El señor Carner alcanzó cincuenta millones y ese, dijo, será el límite.

Refiriéndose a las causas que impiden elaborar unos presupuestos racionales, resaltó que la crisis económica no es un mito.

Dijo también que en determinadas ocasiones la nivelación del presupuesto puede ser salvador, pero lo que se necesita es propulsar la industria del país.

Cree el señor Chapaprieta que en materia tributaria es donde se debe tener un cierto espíritu socialista.

Dum" y una escopeta de caza.

Terminó diciendo que no vislumbra, por ahora, otra solución que prorrogar por un trimestre los presupuestos actuales y proceder seguidamente a la reforma de los preceptos constitucionales sobre la materia.

EL SEÑOR SAMPER HABLE DE POLÍTICA ECONOMICA MUNDIAL

En una entrevista celebrada con el ex ministro de Estado, el señor Samper hizo algunas manifestaciones sobre la política económica seguida actualmente en los Estados Unidos.

Declaró que con la táctica empleada por Mr. Roosevelt se ha querido establecer una pugna irreductible entre el viejo concepto de libertad económica y el de socialización.

Afirmó que la labor realizada en los Estados Unidos por la Administración, ha sido formidable, debiéndose ello al control riguroso de Mr. Roosevelt.

Cree que del éxito o del fracaso de las disposiciones económicas que rigen en los Estados Unidos, depende el porvenir económico, social y político del

mundo, si se tienen en cuenta las repercusiones que dichas medidas ocasionen.

Seguidamente, el señor Samper estableció un parangón con España, manifestando que no debe desconocerse la enseñanza que se desprende del nuevo rumbo que ha dado el Presidente Roosevelt.

MULTA DE 20.000 PESETAS

El conocido escritor José María Carrero, "Caballero Audaz", ha sido multado con 20.000 pesetas por la Dirección general de Seguridad.

Esta sanción se debe a la publicación de su libro titulado "Juan de España", cuya edición ha sido recogida.

HALLAZGO DE ARMAS

En un nuevo registro practicado por la Guardia civil del puesto de Vallecas en un pozo de la colonia de San Antonio, encontró una carabina, cuatro cañones de repuesto, un cerrojo de fusil, una ametralladora, 17 peines de pistola ametralladora, cien cápsulas "Dum

A las doce del día se comete un audaz atraco en Madrid.—Una persona muerta y seis heridas.—Los pistoleros logran desaparecer

Madrid, 24.18.—La racha de atracos a mano armada registrada en Madrid durante estos últimos días se aumenta con uno más.

A las doce de la mañana cinco pistoleros asaltaron la fábrica de camisas establecida en la calle de Topete, 35, propiedad de doña Marcelina Moreno.

De las diligencias practicadas se deduce que el hecho ocurrió de la siguiente forma:

Mientras tres maleantes se ocebaban por los alrededores de la fábrica, otros dos alquilaron un "taxi" cerca de la Moncloa, ordenando al chófer los condujera a la mencionada industria.

Cuando el coche llegó frente a la fábrica los pistoleros ordenaron al conductor pararse el vehículo. Y después de hacerle apartar, le obligaron a entrar con ellos y con los otros tres que aguardaban en el exterior del local.

Una vez dentro, sacaron las pistolas, obligando a la dueña y a doce obreros a levantar los brazos y volverse de cara a la pared.

Como el registro que hicieron no dió resultado, amenazaron a la dueña para que les entregase el dinero que tuviera, cosa que hizo D. Marcelina, entregando a los maleantes una pequeña

caja cerrada que contenía seis pesetas y noventa céntimos.

FUGA Y PERSECUCION DE LOS ATRACADORES

Conseguido esto, y creyendo hallarse en poder de alguna suma respetable, los pistoleros salieron rápidamente montando en el coche, sin darse cuenta de que el chófer, aprovechando un descuido, se había dado a la fuga para avisar a la policía.

Detrás del auto ocupado y conducido por los atracadores salieron el encargado de la fábrica, Juan Díaz López, de 26 años, y varios transeúntes.

Entre estos últimos se hallaba Juan Quintana, de 19 años, domiciliado en la misma calle, Topete 38.

El coche de los maleantes encontró obstáculos al avanzar por la calle de Alvarado, ocupada por mercados cuyos puestos impedían correr al vehículo.

Al acercarse los perseguidores hicieron una descarga cerrada los pistoleros.

UNA PERSONA MUERTA Y SIETE HERIDAS

Los proyectiles alcanzaron a Juan Quintana, que falleció en el acto. Resultaron heridos el encargado de

la fábrica, Juan Díaz, y seis personas más, entre las cuales se halla Galo Manzano, de 15 años, con balazos en la región cervical y pierna derecha; Mariano Gómez, de 13 años, que sufre una herida en la región torácica, de pronóstico reservado, y Soledad Antón, de 22 años.

El joven Galo Manzano se halla moribundo.

OTROS DETALLES.—ACTUACIONES JUDICIALES

Aprovechándose del pánico que originó la descarga, los pistoleros abandonaron el coche y desaparecieron en diversas direcciones, amenazando con las pistolas a las personas que intentaron cortarles el paso.

Por la cantidad de personas heridas y el número de impactos que se han podido observar, se cree que los maleantes hicieron fuego con pistolas ametralladoras.

El Juzgado militar comenzó seguidamente las diligencias del caso.

En el interior del auto, abandonado por los pistoleros en la misma calle de Alvarado, fué encontrada la cajita conteniendo la seis pesetas noventa céntimos, único botín de este hecho tan escandaloso.

Consejo de Ministros

El Gobierno consultará a las minorías gubernamentales sobre la propuesta del señor Gil Robles referente a los presupuestos.—El martes se adoptará en Consejo el acuerdo definitivo.—Otros acuerdos y decretos aprobados ayer

Madrid, 24.16.—A las diez y media de esta mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

La reunión se prolongó hasta la una y media de la tarde.

DICE EL SEÑOR LERROUX

Los periodistas abordaron al señor Lerroux a la terminación del Consejo, inquiriendo noticias sobre los asuntos tratados.

El jefe del Gobierno les dijo que tenía pocas noticias que comunicarle.

Añadió que en el Consejo se habían despachado numerosos asuntos de trámite.

En la única cuestión de carácter político que hemos tratado—dijo el señor Lerroux—recayó el acuerdo de consultar a los jefes políticos que forman la alianza que apoya al Gobierno, sobre la propuesta del señor Gil Robles referente a los Presupuestos, para tomar una resolución definitiva en el Consejo del próximo martes.

Un periodista le preguntó si las consultas las haría el personalmente.

El señor Lerroux respondió que no, pues los representantes de la Ceda hablarán primero al señor Gil Robles y después consultarán a los demás grupos políticos.

Negó que el Consejo se hubiera ocupado de la condena de los reos de Castillanico, y terminó diciendo que esta tarde conferenciaría en su despacho del Ministerio de la Guerra con el general Batet.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

El señor Jalón dió a los periodistas una referencia del Consejo.

Dijo, entre otras cosas, que habían acordado activar la realización de obras en Asturias, votándose diez millones para las obras más urgentes.

PALMIL JIMENEZ

El purgante que vuestros hijos tomarán como una golosina. Exija PALMIL.

Agregó que la Casa de Correos se cambiará de emplazamiento.

Manifestó asimismo que el ministro de Agricultura les había anticipado algunas impresiones sobre los proyectos de ley relacionados con los yunteros de Extremadura, protección de pequeños propietarios y acceso de colonos a la propiedad.

Confirmó que el despacho de asuntos había sido muy amplio y que de él se dará conocimiento al Presidente de la República.

Dijo también que entre los decretos que fueron aprobados figura uno sobre incantación de los servicios de orden público en Cataluña.

Se acordó elevar a las Cortes el proyecto de recompensas a las tropas que ocuparon Oviedo.

El ministro de la Gobernación informó sobre el decreto relacionado con las viudas y huérfanos de la Guardia civil y Carabineros.

También tratamos diversos asuntos—agregó—que quedaron aplazados para el Consejo del martes, que será más interesante que la reunión de hoy.

Manifestó que en el Consejo se había dado cuenta de dos expedientes del Ministerio de la Guerra, cuyo alcance no se conocerá hasta que quede redactado su articulado. Uno se refiere a la instancia presentada por el señor Fernández Mulero, y otro a una propuesta de la Dirección general de Seguridad sobre recompensas a la fuerza de su jurisdicción.

LOS ATRACOS

El ministro de la Gobernación—siguió diciendo el señor Jalón—habló de la plaga de atracos y de la necesi-

dad urgente de extirparla, proponiendo un plan para ello, sin perjuicio de los acuerdos que adopte el Gobierno, pues es necesario que éste sienta la mano para castigar fuertemente a todos los delincuentes.

Terminó diciendo que entre los acuerdos tomados figuran el de ascenso al generalato del coronel Capaz, y el ascenso a comandante del capitán Del Oro, ayudante de aquél.

NOTA OFICIOSA

La facilitada a la terminación del Consejo contiene los siguientes acuerdos:

PRESIDENCIA.—Decreto sobre incantación de los servicios de orden público en Cataluña.

Decreto sobre inspecciones de las Auditorías, nombrándose inspector a don Onofre Sastre.

Decreto de recompensas a las fuerzas de ocupación de Ifni.
Proyecto sobre industrias militares.
GOBERNACION.—Decreto modificando la ley de 1931 sobre pensiones de retiro a los cabos y soldados de la Guardia civil y Carabineros y viudas y huérfanos de las clases de tropa de ambos Cuerpos.

AGRICULTURA.—Proyecto de ejecución de obras para la instalación de cien cabezas de la yeguada militar en Moratalla.

Proyecto sobre acceso de colonos a la propiedad.

Se acordó fijar en el Consejo del martes el criterio del Gobierno sobre las modificaciones de la ley de arrendamientos.

Decreto modificando la intervención en el mercado triguero.

Automóviles

Nash-Lafayette-Singer-Adler

Desde Pesetas 5.500

VENTA -- SERVICIO -- GARANTIA
Casa BEAUTELL -- Departamento de automóviles.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Ante-

proyecto para el pago de haberes que se adeudan al personal pasivo de la Trasatlántica.

HACIENDA.—Concesión de créditos extraordinarios para pago de pluses de campaña.

Autorización a la Junta de la Ciudad Universitaria para emitir un empréstito.

COMUNICACIONES.—Decreto sobre jubilaciones reglamentarias.

INSTRUCCION PUBLICA.—Expediente de construcción de escuelas.

ESTADO.—Se aprobó el canje de no-

tas con Inglaterra sobre mutua asistencia en los procedimientos civiles y comerciales.

MARINA.—Proyecto referente a la modificación de la Ley que afecta a los escribanes, auxiliares y practicantes de la Armada.

Proyecto reorganizando el servicio hidrográfico de la Armada.

Decreto disponiendo la construcción, en Cádiz, del buque planero que habita de construirse en el Ferrol.

Concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval al Embajador brasileño en Madrid y al Director de Marina de Chile.

Noticias de provincias

El ministro de Obras Públicas llega a Zamora

Zamora, 24.—Al mediodía llegó el ministro de Obras Públicas, señor Cid. Le acompañaban los directores generales de Caminos, Obras hidráulicas y Ferrocarriles.

En la estación les recibieron las autoridades y numerosas comisiones de todos los pueblos de la provincia.

El señor Cid revisó la Compañía que le rindió honores, dirigiéndose seguidamente al Ayuntamiento.

Durante el trayecto fué aclamado con entusiasmo.

Desde el balcón del Ayuntamiento el señor Cid pronunció un discurso diciendo que si cien vidas tuvieran todas las daría por Zamora.

Al ministro se le ofreció una placa de oro con piedras preciosas, como homenaje de la ciudad a su hijo predilecto.

También le hicieron entrega de un álbum con millares de firmas.

El señor Cid agradeció emocionado los obsequios.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL

Oviedo, 24.—En el salón de actos de la Diputación comenzó el Consejo de Guerra seguido contra el teniente de la Guardia civil, don Gabriel Torrent, a quien se acusa como reo de un delito de rebelión.

Presidió el general Caridad, actuando de defensor el teniente de la Benemerita, señor Martínez.

Leído el apuntamiento, el fiscal comienza su alegato, haciendo constar que el procesado pasó a ser rebelde, recorriendo los puestos de la Guardia civil en la zona minera y aconsejando la rendición.

El acusado declara que se pasó a los rebeldes para evitar que fusilaran a los prisioneros.

La vista se suspendió.

LA SEGUNDA SESION DEL CONSEJO

Oviedo, 24.—Por la tarde se reanuda el Consejo de Guerra contra el teniente de la Guardia civil, señor Torrents.

Declaró el ingeniero Guallar, manteniendo las declaraciones que constan en el sumario.

En el informe, el fiscal pidió dos penas de muerte, pero el defensor negó la existencia de pruebas que indiquen la culpabilidad del procesado.

El fiscal rectificó, solicitando una sola pena de muerte.

El presidente del Tribunal preguntó al procesado si tenía algo que alegar. Contestó el teniente Torrents que nunca tuvo ideas revolucionarias y que siempre cumplió con su deber.

Añadió que no le importaba la vida y que siempre gritará viva España.

El Tribunal se retiró a deliberar a las cinco y treinta de la tarde.

Créese que la sentencia será de acuerdo con la petición fiscal.

GESTIONES PARA REANUDAR LOS TRABAJOS

Oviedo, 24.—Conforme se había anunciado hoy se celebró la reunión de alcaldes de los pueblos de la zona minera para tratar de la crisis ocasionada por la paralización de los trabajos.

Asistieron los alcaldes de Langreo, Laviana, Siero, Mieres y otros pueblos. Después de cambiar impresiones visitaron al gobernador general, señor Velarde, solicitando reanudara la explotación de las minas.

Contestó el señor Velarde que ese es el deseo del Gobierno, pero que antes se precisa termine la actitud de rebelión y la entrega total de las armas.

El próximo lunes se reunirá el gobernador con los diputados a Cortes y elementos patronales para estudiar una fórmula con objeto de resolver la situación económica de Asturias.

DETENCION DE UN ASESINO

Oviedo, 24.—Ha sido detenido Manuel Vega, autor del asesinato de un religioso.

A BENEFICIO DE LOS HUERFANOS

El Ferrol, 24.—Mañana se verificará una postulación pública a beneficio de los huérfanos de Asturias.

DETENCION DE UN EXTRANJERO

El Ferrol, 24.—La Guardia civil detuvo hoy al súbdito checoslovaco, José Smith, que aparece complicado en los sucesos revolucionarios de Asturias.

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Barcelona, 24.—Han sido detenidos José Cavestani y Antonio Romero, a quienes se les considera complicados en el atentado cometido contra el director de la Compañía de Tranvías, señor Leida.

AGENTES PROCESADOS

Barcelona, 24.—Ha sido detenido un agente de la Generalidad que ofreció a una señora poner en libertad a un detenido mediante la entrega de 115 pesetas.

También fué detenido otro agente llamado Vendré, acusado de la venta de empleos municipales.

LA COMISION DE SUPLICATORIOS

Barcelona, 24.—Ha marchado a Gerona para tomar declaración al señor Marial la Comisión de Suplicatorios.

DIMISION DE UN ALCALDE

Granada, 24.—Ha dimitido el alcalde del pueblo de Peligros, que adoptó el acuerdo de quitar el nombre de Mariana Pineda a una calle de dicho pueblo.

DETENCION DE UN MALEANTE

Granada, 24.—La Guardia civil ha detenido al asaltante de la Ermita de Fuensanta, donde robó objetos sagrados.

DE ANOCHE

El Gobierno se irá debilitando, dice el señor Lara

RECOMPENSAS A LOS GENERALES BATET Y LOPEZ OCHOA

Madrid, 24.23.—Asegúrase que el Gobierno, después de recompensar a los generales Batet y López Ochoa, les concederá descanso.

De este modo les testimoniará la gratitud de España por los servicios prestados.

El general Batet estuvo conferenciando con el presidente de la República, prolongándose la entrevista largo tiempo.

DECLARACIONES DEL SEÑOR LARA

El ex ministro de Hacienda, don Antonio Lara, ha manifestado que los radicales democratas mantienen la misma actitud respecto a la colaboración de la Ceda con los radicales que acudilla el señor Lerroux, cosa que originó la escisión en el partido.

Añadió que conforme se normalice la situación el Gobierno irá debilitándose.

Cree que la situación de la hacienda débese, en parte, a las deficiencias en la organización de los servicios.

Para restablecer la hacienda se debe inexcusablemente restablecerse la tranquilidad y la paz, con Gobiernos estables.

BANQUETE AL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

La Junta Municipal de Madrid de Unión Republicana ha obsequiado con un banquete al señor Martínez Barrio.

EXTRANJERO

CUATRO INDIVIDUOS SON EJECUTADOS EN MOSCU

Moscú, 24.—Hoy han sido ejecutados cuatro individuos, por cometer actos de sabotaje en las plantaciones de algodón.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra, 24.—Ha sido aplazada hasta el día 3 de diciembre la asamblea extraordinaria de la Sociedad de las Naciones, para tratar de la cuestión del Sarra.

Hoy celebraron una extensa conferencia el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, Benes y el delegado de los Soviets, Litvinoff.

LA GUERRA ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

Asunción, 24.—El Estado Mayor del Ejército Paraguayo comunica que sus tropas se han apoderado de un fortín, cogiendo a los bolivianos 500 prisioneros.

También las fuerzas bolivianas tuvieron 450 muertos.

UNA TORMENTA

Estambul, 23.—Se ha desencadenado una gran tormenta, causando daños incalculables.

Se hallan cortadas las líneas férreas, habiéndose suspendido la navegación por los Dardanelos.

PAULINO UZCUDUN LLEGA A BUENOS AIRES

Buenos Aires, 24.—Ha llegado a esta capital el boxeador español Paulino Uzcudun, recibiendo muchos deportistas y miembros de la colonia española.

UN GRUPO DE HOMERES ATACA AL ACTOR JULIO RICHARD

La Habana.—Un grupo de hombres atacó en una calle de la capital al actor Julio Richard, el que en una revista que se representa en un teatro cantó canciones atacando al Gobierno y al Ejército constitucional. Le obligaron a tomar una fuerte dosis de aceite de ricino, huyendo después de cometer el hecho.

ATENTADO CONTRA UN COMERCIO ISRAELITA

Varsovia.—Un desconocido arrojó una bomba al interior de un comercio de la propiedad de un israelita, el cual resultó con la mano derecha amputada.

EL REY DE SIAM

Londres, 23.—Ha llegado a esta capital el rey de Siam.

HUELGA GENERAL EN ATENAS

Atenas, 23.—Ayer se declaró la huelga general en esta capital.

La mayoría de los obreros no han secundado el paro.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, ha manifestado que una Comisión designada al efecto se halla estudiando la conveniencia de reintegrar al Asilo de la Paloma las Hermanas de la Caridad.

EL PREMIO LOPE DE VEGA

Se ha otorgado el premio Lope de Vega al sainete "A la una de la tarde en la boca del lobo", del que son autores los señores Asenjo y Torres del Alamo.

INAUGURACION DE UN EDIFICIO

Se ha inaugurado el edificio del Banco Exterior de España.

Asistieron el ministro y subsecretario de Hacienda y personalidades financieras.

LA SESION DE CORTES DEL MARTES

En la sesión que celebrará el martes el Parlamento continuará la discusión del proyecto de ley sobre protección a los yunteros de Extremadura.

Parece que serán aceptadas algunas enmiendas, entre ellas una que se refiere al número de hectáreas de terreno que se concederá a los yunteros en virtud de la nueva ley.

LA MINORIA SOCIALISTA

Hoy se decía en los pasillos del Congreso que es muy probable que esta semana se reintegren al Parlamento los diputados de la minoría socialista. Sobre este asunto se ha negado a hacer manifestaciones el señor Bestelero.

MADRUGADA

El general Batet conferencia con el jefe del Gobierno

EL GENERAL BATET CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 24.23.—A las cuatro y media de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra el señor Lerroux.

Poco después llegó el general Batet, quien manifestó a los periodistas que iba a conferenciar con el jefe del Gobierno.

—¿Cuando regresará usted a Barcelona?, inquirió uno de los periodistas.

—No lo sé, pero a la salida puede ser que lo sepa.

A las cinco y quince acudió al Ministerio de la Guerra, el general Fanjul, manifestando que le había llamado el señor Lerroux.

EL GENERAL BATET DICE QUE ES GENEROSO, PERO AVARO EN PALABRAS

A las 7 salió el general Batet del despacho del presidente del Consejo.

Dijo a los informadores que se remitía a la referencia que sobre la entrevista diera el señor Lerroux.

—¿Volverá usted a conferenciar con el jefe del Gobierno?

—Lo ignoro, pero es muy probable.

—¿Regresa usted a Barcelona?

—Creo que el martes puedo marchar de nuevo a Cataluña, pero aún no lo tengo decidido.

Los periodistas insistieron cerca del señor Batet para que les hiciera alguna declaración relacionada con los motivos de su viaje a Madrid.

El general no les complació, limitándose a decir:

—Soy generoso de todo, pero avaro en palabras.

EL GENERAL BATET SIGUE LAS NORMAS DEL ALCALDE DE ZALAMEA

—¿Va usted a ocupar su cargo?, preguntó uno de los periodistas al general Batet.

—Yo siempre estoy dispuesto a ir donde se me mande, porque en todas partes puedo servir a España. Yo soy hombre ajeno a todo. Solo sé obedecer e ir a donde me manden. Siguiendo las normas del Alcalde de Zalamea, que ha sido mi guía en toda mi vida militar, me atengo al refrán de "Zapatero a tu zapatos"; es decir: "Militar a tu cuartel y político a dirigir tus masas."

EL SEÑOR LERROUX HABLA CON LOS PERIODISTAS SOBRE EL ALCANCE DE LA VISITA DEL GENERAL BATET

Después de conferenciar con el comandante militar de Cataluña, el señor Lerroux recibió al general Balmes.

Luego pasó recado a los periodistas, a los que recibió en su despacho.

Manifestó el señor Lerroux que el general Batet le había informado de todo lo ocurrido en Cataluña, haciéndole una exposición detallada, que oyó con

todo interés, pues refirió cosas muy interesantes.

—Ahora vamos a implantar el régimen provisional en Cataluña—agregó el jefe del Gobierno—y hablamos de nombramiento de cargos, pues quizá las personas que hoy los desempeñan no continúan desempeñándolos.

He invitado al señor Batet a saludar al Gobierno, y el martes irá a la Presidencia, durante el Consejo, para que los ministros escuchen la referencia que hoy me ha dado.

UN ELOGIO DEL GENERAL

El señor Lerroux prosiguió su charla con los periodistas, diciéndoles:

—Yo aprovecho la presencia de los representantes de la prensa para hacer un elogio de la buena fe, del gran corazón y del tacto y tino con que el general Batet ha procedido en Cataluña, de cuyos servicios está el Gobierno satisfechísimo.

Hizo resaltar el jefe del Gobierno que la guarnición de Barcelona estaba identificada en disciplina, cariño y respeto con sus jefes.

Aunque el general Batet los desempeña muy bien—añadió el señor Lerroux—ejerce ahora papeles políticos que no le corresponden, pero todo quedará resuelto al implantarse el régimen provisional en Cataluña.

EL DECRETO SUSPENDIENDO EL CONSORCIO DE INDUSTRIAS MILITARES

Los periodistas le preguntaron el objeto de la visita del general Fanjul, que había estado largo rato en el Ministerio de la Guerra.

—Me ha visitado porque quería yo enterarme del estado en que se encuentra el asunto referente al Consorcio de Industrias Militares. Ahora llevo a la firma del presidente los decretos suspendiendo el Consorcio e indicando como quedará.

También tratamos en la entrevista de la situación en que quedan las viudas y huérfanos de los obreros de las fábricas de armas de Oviedo y Trubia, que se han buscado esta triste situación con el movimiento revolucionario.

Añadió que no sería extraño que el señor Fanjul ocupara nuevamente el cargo de director de las Industrias Militares.

EL ASCENSO DEL CORONEL CAPAZ

Manifestó el señor Lerroux que desde el Ministerio de la Guerra iba al domicilio del jefe del Estado, para someterle a la firma varios decretos, entre ellos uno ascendiendo a general de Brigada al coronel Capaz y a comandante al señor Oro, que le acompañó en el desembarco en Ifni.

También lleva a la firma del presidente otro decreto proponiendo recom-

pensa para las tropas que ocuparon la posición de Ifni y que se han hecho acreedoras a un premio.

LA COMBINACION DE MANDOS MILITARES

Los periodistas preguntaron por último al señor Lerroux qué había respecto a la combinación de mandos militares.

El jefe del Gobierno contestó que eso exigía de meditación, porque los cargos son excesivamente numerosos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE EL GOBIERNO ESTA RESUELTO A TERMINAR CON LOS ATRACOS

El ministro de la Gobernación manifestó esta noche que carecía de noticias políticas. No hay otro asunto interesante que el atraco cometido hoy en Madrid.

Un periodista le expuso la alarma de la opinión por la audacia de los atracadores, a pesar de hallarnos en estado de guerra.

El señor Vaquero contestó: —Es cuestión que debe preocuparnos a todos. El Gobierno está resuelto a terminar con tal estado de cosas.

Ocurren hechos—dijo el ministro—que hacen posible la repetición de estos sucesos. Los autores del asalto al Banco de Vizcaya, cometido en el año 1932, están absueltos. Pidiérase revisión por nuevo Jurado, que también los absolvió. Están en libertad desde el día 10 del actual.

Los autores del atraco de hoy—añadió el señor Vaquero—son avaros al crimen. Es sensible la muerte del joven Quintana, en cumplimiento de un deber ciudadano. Este muchacho merece el bien de la sociedad y el Gobierno atenderá a su familia.

Procederemos contra esta delincuencia con medidas y muy energías, pues contamos con una ley votada en el Parlamento estableciendo penas severísimas para los robos a mano armada.

Creo el ministro que esta ley será promulgada en la próxima semana.

Manifestó por último que entre los detenidos hoy por la policía hay uno que ha sido reconocido como participante del atraco, sobre el cual caerá todo el peso de la ley.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS

"La Tierra" dice que la clausura de las minas es la ruina de Asturias.

"La Nación" recaba libertad de acción, pues no quiere el alcance ni un atomo de responsabilidad en la dolorosa conducta del Gobierno.

"La Epoca" se felicita del éxito de la ley reparadora, reintegrando a sus puestos a los funcionarios separados de sus cargos por el Gobierno del bienio sin formación de expediente.

BANQUETE

La colonia navarra en Madrid obsequió hoy con un banquete en el Hotel Palace al ministro de Justicia, señor Alzpuñ, y al subsecretario de Agricultura, señor Gortariz.

Al acto asistieron doscientos comensales. Presidieron los señores Gayarre,

conde de Rodezno, Fanjul, Simoneda y Beunza.

Ofreció el banquete el señor Gayarre, elogiando la fraternidad navarra.

Los señores Alzpuñ y Gortariz dieron las gracias con frases emocionadas.

EL TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL, SENOR TORRENS, ES CONDENADO A LA ULTIMA PENA

El Consejo sumarísimo de Oviedo ha condenado a la pena de muerte al teniente de la Guardia civil, señor Torrens Llompar, por los delitos contra el amor militar y rebelión.

La sentencia será elevada al Supremo.

FALLECE EL HERMANO DEL SEÑOR AZAÑA

En Zaragoza falleció esta noche el presidente de aquella Audiencia, don Gregorio Azaña, hermano del ex presidente del Consejo de ministros.

El finado recibió los santos sacramentos.

JUEZ ESPECIAL

Ha llegado a Sevilla en automóvil el juez especial, señor Alarcón, que permanecerá dos días en esta capital.

BOLSA DE MADRID

Libras esterlinas, máximo	36'75
Libras esterlinas, mínimo	36'65
Francos Franceses, máximo	48'46
Francos Franceses, mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'37
Dólares, mínimo	7'35
Liras, máximo	62'00
Liras, mínimo	62'00
Francos Suizos, máximo	233'50
Francos Suizos, mínimo	233'25
Francos Belgas, máximo	34'35
Francos Belgas, mínimo	34'30
Reichsmarks, máximo	2'95

Sobre el atraco de Gracia

El juez especial que interviene en el sumario por el atraco de Gracia, permaneció durante todo el día de ayer en el Juzgado de La Laguna, ampliando indagaciones y realizando diversas diligencias encaminadas al esclarecimiento del criminal atentado.

Ante el señor Losada han vuelto a declarar algunas de las personas que ya habían aportado testimonio al sumario, para concretar algunos extremos que pueden considerarse interesantes.

El juez ha decretado una sola detención, la de José María García, "El Madrileño", al que en un principio acusó "El Hurón", en unión de los demás individuos que fueron detenidos por la Guardia civil.

La natural reserva con que se llevan las diligencias nos impide conocer todo su alcance, pero sabemos que hasta ahora solo se está en un período de estudio y de reconstitución de antecedentes, con vista a todo lo actuado anteriormente.

El juez reanudará mañana, lunes, su labor.

Ultimas noticias

La Sociedad de las Naciones aprueba el informe sobre el Chaco e invita a Bolivia y Paraguay a que cesen las hostilidades

EL MINISTRO ALEMAN GOEBELS DECLARA QUE EL PUEBLO TIENE UNA LEAL VOLUNTAD DE PAZ

Berlin, 24.—El ministro de Propaganda, Goebels, pronunció un discurso en el Palacio de los Deportes, ante 20 mil personas.

Dió cuenta de la política realizada por Alemania, para demostrar como el Gobierno ha laborado por el pueblo en todos los dominios.

Dijo que el pueblo alemán tiene una leal voluntad de paz y que éste orientado a la paz sigue fielmente el Gobierno. Queremos hacer cuando esté de nuestra parte, por una reconciliación definitiva con Francia.

Los que a pesar de nuestros deseos de paz nos ataquen y quieran arrebatarnos nuestro derecho a vivir, deben saber que tienen enfrente a un pueblo que desea defender con toda energía su independencia y su existencia.

No consideramos un deshonor el trabajar por la paz y hacer concesiones, ya que sabemos que la paz solo es posible mediante las concesiones de todos, pero no queremos ser los únicos en hacerlas.

Terminó diciendo Goebels que Alemania no busca su gloria en las conquistas, sino en la solución de los grandes problemas internacionales.

LOS ACUERDOS DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES SOBRE EL CONFLICTO DEL CHACO

Ginebra, 24.—La Asamblea de la Sociedad de las Naciones aprobó hoy el informe sobre el Chaco, presentado por la Comisión Internacional que hizo un estudio del conflicto sobre el terreno.

En la votación tomaron parte 48 países, de los cuales 46 lo hicieron a favor del informe.

Bolivia y Paraguay se abstuvieron de votar.

Se pedirá a los beligerantes que informen a la Sociedad de las Naciones antes del 20 de diciembre si aceptan o no las proposiciones de paz.

Se ha nombrado una comisión que redactará el telegrama rogando a los dos países cesen en las hostilidades.

EL APLAZAMIENTO DE UNA SESION EXTRAORDINARIA

Ginebra, 24.—Se ha anunciado oficialmente el aplazamiento de la sesión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de las Naciones para examinar el problema en el territorio del Sarre, como consecuencia del plebiscito que se va a celebrar en aquella región.

Este aplazamiento será utilizado por el Gobierno húngaro para pedir la aplicación del procedimiento de urgencia

a favor del examen de la nota de Yugoslavia, relativa al atentado de Marsella, que causó la muerte del rey Alejandro y del ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Barthou.

Italia apoyará la petición de Hungría. La Asamblea extraordinaria de la Sociedad de las Naciones se celebrará el día 3 de diciembre.

EL SUPUESTO ACUERDO ENTRE FRANCIA Y LOS SOVIETS

Paris, 24.—Los periódicos de la noche publican las declaraciones de Mr. Laval, ministro de Negocios Extranjeros, en las que éste insiste en que carecen por completo de fundamento los rumores circulados sobre la existencia de un supuesto acuerdo militar franco-soviético.

IMPORTANTE DECLARACION

Londres, 24.—En un discurso pronunciado por el presidente del Consejo, Mr. Baldwin, declaró que es imposible suscribir ningún sistema de paz, en el que no participen Alemania y Japón.

Afirmó también que la flota de la Gran Bretaña no participará en el bloque de ningún país mientras los Estados Unidos no se declaren dispuestos a hacer otro tanto.

SE VA A CASAR OTRA HIJA DE DON ALFONSO DE BORBON

Paris, 24.—Una Agencia extranjera comunica que en breve se publicarán los esponsales de la infanta María Cristina de Borbón y Battemberg, hija del ex rey de España, con el joven Guido Colona, agregado italiano cerca de la Embajada de Washington.

PROTESTA CONTRA LA LEY DE TRABAJO

Habana, 24.—Una manifestación de españoles asaltó el local de la Unión Nacional para la Defensa de la República.

De esta forma hicieron patente la protesta contra la ley del Trabajo, en virtud de la cual los extranjeros son despedidos de todas las empresas para colocar hijos del país.

La multitud arrojó los muebles y documentos por las ventanas, dispersándose seguidamente.

LAS DEUDAS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 24.—El Gobierno de los Estados Unidos ha notificado que el 15 de diciembre doce naciones europeas serán deudoras a Norteamérica por anticipos hechos durante la guerra, por una cantidad que se eleva a 630 millones de dólares.

Finlandia es el único país que ha anunciado el pago de las deudas.

Laminados y construcciones de hierro S. A.

Paseo de San Juan, 6 pral.--Teléfono 55572.--Dirección telegráfica: LYCH

BARCELONA

Proveedores del hierro empleado

en las obras del mercado

de Ceuta (en construcción)

Suministra toda clase de hierros nacionales y extranjeros, como

Redondos
Cuadrados
Pletinas

Llantas
Angulos
Simples y dobles

Hierros en U
Chapas y lisas
Onduladas y también

Recocidas
Material para minas
Ferrocarriles y obras públicas

Precisan representantes competentes para la provincia